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⑧モニター一覧 

  大人の民泊ツアーに参加されたモニター一覧表。（13 組、31 名） 

宿泊先
１日目

２日目 申込み

1 男 A D 1月23日～ やんばる学びの森 ウィンターカヌーツアー(24日）

2 女 E F 1月25日 東村民泊 紅型染め体験（24日）

3 男 C 2月19日～ やんばる学びの森 ウィンターカヌーツアー(20日）

4 女 C 2月21日 名護民泊 紅型体験（20日）

5 男 -

6 男 C 2月13日～ 東村宿泊施設 海人体験（14日）

7 女 G 2月15日 名護民泊 SUP体験（15日）

8 男 C 2月27日～ 東村宿泊施設 木工作り体験（28日）

9 女 A B 3月1日 宜野座民泊 タラソテラピー体験（28日）

10 男 B E F 2月20日～ 宜野座民泊 沖縄そば作り体験（21日）

11 女  B E F 2月22日 東村宿泊施設 マングローブカヌー体験(22日）

12 女 B C 2月27日～ やんばる学びの森 バードウオッチング（28日）

13 女 B F 3月1日 金武民泊 マングローブ観察＆植樹体験（3月1日）

14 男 B C D 2月13日～ 東村宿泊施設 マングローブカヌー体験(14日）

15 女 DF 2月15日 金武民泊 金武鍾乳洞見学ツアー（15日）

16 女 E F 2月18日～ 東村宿泊施設 シーサー作り体験（19日）

17 女 G 2月20日 宜野座民泊 タラソテラピー体験（20日）

18 女 E F

19 女 E 

20 女 C 2月27日～ 宜野座村宿泊施設 木工作り体験（28日）

21 女 C 3月1日 金武民泊 ｼｰｶﾔｯｸ体験＆ﾏﾝｸﾞﾛｰﾌﾞ観察（3月1日）

22 女 C 2月20日～ やんばる学びの森 ﾅｲﾄﾊｲｸ&星空観察（28日）

23 女 C 2月22日 東村民泊 紅型染め体験(28日)

24 女 C

25 女 C

26 女 C 2月27日～ やんばる学びの森 ガイドウォーク(28日)

27 女 C 3月1日 名護民泊 泡盛歴史解読・試飲（3月1日）

28 男 C 2月27日～ 東村民泊 海人体験（27日）

29 男 C 3月1日 やんばる学びの森 ﾓｰﾆﾝｸﾞｳｫｰｸ（3月1日）

30 女 C 2月27日～ やんばる学びの森 ﾘﾊﾞｰｿﾝｸﾞｶﾞｲﾄﾞｳｫｰｸ（28日）

31 女 C 3月1日 名護民泊 ﾏﾝｸﾞﾛｰﾌﾞ&ｼｰｶﾔｯｸ（28日）

NO. 性別 専門性 日程

2

3

4

12

13

8

10

5

6

【モニターの分類】

A：観光のプロ（旅行商品造成者）

B：マーケティング、プロデュース、企画のプロ（商品開発の視点でのアドバイスを求める）

C：編集者・コピーライター（全国を観光に限らず取材しているので、あわよくば担当メディアにて記事にして頂く

D：地域振興コンサルティング（コンサルのプロの視点でアドバイスを求める）

E：サービス業（接客対応）のプロ（応対についてのアドバイスを求める）

F：女性マーケットのプロ（女性ターゲットの商品としてアドバイスを求める

G：その他（ごく少数、一般の方も含めています）

体験プログラム
組み

1

7

9

11

【モニターツアーへ声をかけた方の選考基準】

・前提にアンケートをすべて記入していただける方。

有益なアドバイスをして頂きたいので観光のプロ、マーケティング、プロデュース、企画のプロ、編集者、コピーライターな

ど多くの取材で目利きがあり、その後担当している企画や連載で記事に

して頂くことも期待している。ただ、日程の都合などで同行者の選定が難しい場合は、「主婦」も混ざっていますが、目利

きがありアンケートが確実に記入できる方を選定して頂いています。
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⑨モニターアンケート調査 

（調査の目的） 

モニターツアーアンケート調査は、造成したツアー商品について、実際の催行により評

価を行うため、モニターツアー参加者に対しアンケート調査を実施したものである。モニ

ターツアーは、那覇空港からレンタカー移動を設定し、予め評価の対象として設定した宿

泊施設や各種施設、その行程の各訪問施設の評価を実施したものである。 

 

（調査の方法） 

◇調査方法 ： ツアー参加者に直接調査票配布、回収 

◇調査対象 ： モニターツアー参加者 

◇サンプル数 ： 30 名 

◇調査期間 ： 1 月 23 日（金）～3 月 1 日（日） 

 

（調査項目） 

項目  考察  設問  

＜事前回答＞   

基本属性１ － ○性別、年代、未既婚、職業、居住地、来訪経験 

基本属性２ － ○来訪者人数、来訪者構成 

期待度 従前と従後の印象の比較 ○ツアーの期待度 

地域資源への認知度と関心

度  

地域側の意識と観光客の意識の

違いの把握 

○地域資源への認知度、関心度  

＜事後回答＞    

満足度 従前と従後の印象の比較 ○ツアーの満足度 

周

遊

行

動  

行動経路  動線のパターン及びその要因を考

察。 

○行程経路、選んだ理由 

立ち寄り施設  立ち寄り施設の傾向及びその要因

を考察 

※設定施設以外。 

○立ち寄り施設、選んだ理由  

受

入  

体

制  

観光案内所 観光案内所の評価 ○施設の評価 

体験資源（施設）  設定したコンテンツの評価を考察。 ○体験した資源（施設）の評価  

※資源への案内、内容、人の対応  

宿泊施設 設定した宿泊施設の評価を考察 ○宿泊施設の評価 （民泊） 

※施設への案内、内容（設備、食事、備品、その

他）、人の対応 

※食事内容、評価ポイント、改善ポイント、民泊経

験、再訪意向 

○宿泊施設の評価 （ホテル） 

※施設への案内、内容（設備、食事、備品、その

他）、人の対応 

※評価ポイント、改善ポイント 
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情

報  

事前情報入手手段  発地に訴求するメディアの考察  ○事前情報入手手段、普段このような商品に辿り

着く機会・手段  

○提供パンフレットの内容 

○適切な情報手段 

現地情報入手手段  現地で訴求するメディアの考察。 ○現地での情報入手手段  

今後の情報発信  有効な PR 方法の把握  ○PR の切り口、適切なキーワード、PR

方法の課題と改善策  

全

体  

全体評価  商品としての評価を考察 ○ツアー全般について評価、リピート度、友人等への

おすすめ度  

経

済

効

果 

消費額 各場面での消費額を把握 ○飲食費、ツアー内消費額、土産品の購入額、交

通費 

○ツアー参加準備額 

○土産品の購入場所 

 

（回収結果） 

本調査は、モニターツアー参加者 30 名からすべて調査票を回収した。 

（調査結果）  

以下、モニターツアーアンケート調査の集計結果を掲載する。（抜粋） 

※調査結果の表等における構成比は、四捨五入により、必ずしも 100％とならない場合

がある。 

 

基本属性 

１ 性別（単一回答) 

参加者の性別は、「男性」が 26.7％、「女性」が 73.3％であり、「女性」の方が多い。 

■ 性別 

 

 

２ 年齢（単一回答) 

参加者の年齢は、「20 代」が 6.7％、「30 代」が 33.3％、「40 代」が 53.3％、「50 代」が 6.7％

の構成であり、「40 代」の参加が多い。 

■ 年齢 

 

項目
件数
（人）

構成比
（％）

1 男 8 26.7
2 女 22 73.3
0 不明 0 0.0

サンプル数 30 100.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
構成比（％）

項目
件数
（人）

構成比
（％）

1 20代 2 6.7
2 30代 10 33.3
3 40代 16 53.3
4 50代 2 6.7
5 60代以上 0 0.0
0 不明 0 0.0

サンプル数 30 100.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
構成比（％）
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３ 未既婚（単一回答) 

参加者は、60.0％が未婚者だった。 

■ 未既婚 

 

 

４ 職業（単一回答) 

参加者の職業は、「自営業・自由業」が 46.7％と最も多く、次いで「勤め人」が 30.0％、

「パート・アルバイト」が 13.3％、「経営者・役員」が 6.7％、「専業主婦」が 3.3％であ

った。 

■ 職業 

 

 

５ お住まい（自由記入) 

参加者の居住地は、「東京」が 73.3％と最も多く、次いで「神奈川県」が 16.7％、「滋

賀県」「千葉県」「埼玉県」が 3.3％であった。 

■ お住い 

 

 

  

項目
件数
（人）

構成比
（％）

1 未婚 18 60.0
2 既婚 12 40.0
0 不明 0 0.0

サンプル数 30 100.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

構成比（％）

項目
件数
（人）

構成比
（％）

1 勤め人（会社員、公務員など） 9 30.0
2 経営者・役員 2 6.7
3 自営業・自由業 14 46.7
4 パート・アルバイト 4 13.3
5 専業主婦・主夫・家事手伝い 1 3.3
6 無職 0 0.0
7 その他 0 0.0
0 不明 0 0.0

サンプル数 30 100.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

構成比（％）

項目
件数
（人）

構成比
（％）

東京都 22 73.3
滋賀県 1 3.3
神奈川県 5 16.7
千葉県 1 3.3
埼玉県 1 3.3
不明 0 0.0

サンプル数 30 0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
構成比（％）
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６ 来訪経験（単一回答) 

参加者は、沖縄北部への来訪経験がある方が 70.0％、無い方が 30.0％と来訪経験のあ

る方の方が多かった。 

また、来訪経験があるという方は、「１回」が 10 名、「２～３回」が９名であった。ま

た、「４～5 回」、「10 回以上」が１名ずつみられた。 

 

■ 来訪経験 

 

■ 来訪の回数 

 

 

７ Q１参加人数（数量回答） 

参加者は、2 名の組が 11 組、4 名の組が 2 組の計 13 組 30 名であった。 

■ 参加者の構成 

 

 

８ Q２．同行者（単一回答） 

参加者の同行者は、「友人・知人」が 43.3％、「職場の同僚・関係者」が 36.7％、「夫婦」

が 13.3％であった。 

 

 

項目
件数
（人）

構成比
（％）

1 いいえ 9 30.0
2 はい 21 70.0
0 不明 0 0.0

サンプル数 30 100.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

構成比（％）

項目
件数
（人）

構成比
（％）

1回 10 47.6
２～３回 9 42.9
４～５回 1 4.8
６～７回 0 0.0
８～９回 0 0.0
10回以上 1 4.8
不明 0 0.0

サンプル数 21 0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
構成比（％）

項目 組数

２名 11
４名 2

サンプル数 30

項目
件数
（人）

構成比
（％）

1 一人で参加 0 0.0
2 友人・知人 13 43.3
3 夫・妻 4 13.3
4 子供 0 0.0
5 親 0 0.0
6 職場の同僚・関係者 11 36.7
7 その他 2 6.7
0 不明 0 0.0

サンプル数 30 100.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
構成比（％）
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 ９ Q３期待度（参加前）（単一回答） 

10 Q６満足度（参加後） ※傾向比較のため、項順を繰り上げて表記 

  ◇参加者は、モニターツアー経験後の満足度が経験前よりも高くなっている 

参加者は、ツアー参加前の期待度について、「とても期待している」「期待している」「や

や期待している」を合わせると、「(4)ツアーの行程（タイムスケジュール）」60.0％、「(8)

宿泊施設」66.7％と比較的低い割合である以外は、80％を超えている。中でも、「(1)旅

行先としての沖縄北部について」は 96.7％と最も高い割合であった。 

  また、ツアー参加後の満足度については、「(4)ツアーの行程（タイムスケジュール）」が

50.1％と参加前を下回った以外は、多少の減を含めほぼすべての項目で期待度を上回る

結果となった。 

■ 期待度 

 

■ 満足度 

 

凡例（サンプル数）

(1)旅行先としての沖
縄北部について

(n=30)

(2)体験プログラムⅠ、
Ⅱについて

(n=30)

(3)体験プログラムを含
めたツアー全体

(n=30)

(4)ツアーの行程（タイ
ムスケジュール）

(n=30)

(5)体験プログラムの
おもしろさ

(n=30)

(6)必須プログラム以
外の経験

(n=30)

(7)沖縄の食事 (n=30)

(8)宿泊施設 (n=30)

(9)地域の人々との交
流

(n=30)

(10)総合的に見て (n=30)

とても期待している

期待している

やや期待している

どちらともいえない

あまり期待していない

期待していない

全く期待していない
不明

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
構成比

z

36.7

16.7

23.3

13.3

23.3

26.7

40.0

20.0

16.7

26.7

43.3

33.3

56.7

20.0

26.7

40.0

20.0

20.0

33.3

46.7

16.7

33.3

13.3

26.7

30.0

16.7

20.0

26.7

43.3

20.0

6.7

26.7

6.7

13.3

10.0

16.7

3.3

3.3

10.0

6.7

10.0

13.3

3.3

6.7

13.3

6.7

3.3

3.3

3.3

3.3

z

凡例（サンプル数）

(1)旅行先としての沖
縄北部について

(n=30)

(2)体験プログラムⅠ、
Ⅱについて

(n=30)

(3)体験プログラムを含
めたツアー全体

(n=30)

(4)ツアーの行程（タイ
ムスケジュール）

(n=30)

(5)体験プログラムの
おもしろさ

(n=30)

(6)必須プログラム以
外の経験

(n=30)

(7)沖縄の食事 (n=30)

(8)宿泊施設 (n=30)

(9)地域の人々との交
流

(n=30)

(10)総合的に見て (n=30)

とても満足した

満足した

やや満足した

どちらともいえない

あまり満足してない

満足していない

全く満足していない
不明

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
構成比

z

43.3

33.3

26.7

6.7

23.3

33.3

60.0

46.7

60.0

40.0

40.0

50.0

53.3

6.7

56.7

33.3

20.0

23.3

30.0

40.0

10.0

10.0

10.0

36.7

10.0

23.3

13.3

16.7

6.7

13.3

3.3

3.3

6.7

10.0

6.7

3.3

10.0

3.3

3.3

3.3

3.3

3.3

20.0

3.3

3.3

3.3

3.3

13.3

6.7

3.3

6.7

z
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11 Q４認知度（単一回答）、５関心度（単一回答） 

  ◇ヤンバルクイナを除き、全体的に認知度が低い 

参加者の沖縄北部地域の資源に対する認知度と関心度をみると、認知度も関心度も高いの

は、「（２）ヤンバルクイナ」のみであった。あまり知られていないが関心度が高いものは、「(4)慶

佐次川マングローブ林（東村）」「(5)大浦のマングローブ林（名護市）」などであった。 

 

■ 地域資源の認知度と関心度 

 

 

  

※認知度：「実際に見たり経験したことがある」「名前は聞いたことがある」の割合の合計
※興味度：「大変関心がある」「やや関心がある」の割合の合計

興味がある

興味がない

知らない 知っている

(1)やんばる学びの森

（国頭村）

(2)ヤンバルクイナ

（国頭村）

(3)つつじエコパーク

（東村）

(4)慶佐次川マング

ローブ林（東村）

(5)大浦のマングロー

ブ林（名護市）

(6)わんさか大浦パー

ク（名護市）

(7)かりゆしカンナタ

ラソラグーナ（宜野座

村）

(8)道の駅ぎのざ（宜

野座村）

(9)金武町新開地（金

武町）

(10)ネイチャーみら

い館（金武町）

0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

90 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 

興味度（％）

認知度

（％）
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12 Q7 行動経路（自由記入） 

◇参加者は、目的地として設定した周辺までしか行動していない 

参加者の行動経路は、宿泊施設として設定した目的地周辺までとなっている。国頭村まで移

動した方は、学びの森に宿泊する方であり、東村へも、周辺への宿泊者しか移動していな

い。 

  

■ 行動経路 
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■ 行動経路 
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■ 行動経路 
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13 Q８案内所の満足度（単一回答） 

  ◇観光案内所での参加者の満足度は高い 

参加者の許田案内所に対する満足度は、「とても満足した」「満足した」「やや満足した」

を合わせると、「(4)展示物や情報ツールの充実度」が 76.7％と比較的低いが、全体的

によい評価であった。 

■ 案内所の満足度 

 

 

＜その他気づきの点＞ 

1 男 40 代 私たちがモニターツアーの対象者であることを前提としたご案内をいただくと思

っていました。しかし、多くは名護や本部の案内が中心となり、丁度旬の桜祭りも交えて内容

そのものは充実していました。しかし、私たちが何を求めているのかについては、説明内容に

ズレがあると思われます。これからのルートなどざっくりとヒアリングした上で、その道すが

らのポイントをご案内いいただけると役に立つ情報になります。時間距離感覚がないので、た

くさんご案内いただいても消化不良になってしまいます。人柄はとても良い方で良い印象を持

ちました。 

2 女 40 代 ガイドの方の対応は良かったと思う。一般的な紹介ではなく自身でいかれた場所

の情報（お店ｅｔｃ）は女性に良いと思いますが、パンフにもっと女性にうける物などを作る

と良いかもしれません。 

3 男 40 代 ガイドの方が、とても明るく面白い方なので、楽しくお話を伺うことができまし

た。東京から移住してきたお話など大変興味深くお聞きしました。こちらのニーズを聞いてい

ただき、所要時間にあわせたおすすめスポットをご紹介くださいました。季節生のある情報や、

地元の人しかいないお食事処など、地元の方でないとわからない、かつ県外に住んでいた経験

の長いガイドさんだからの視点でのスペシャルなおすすめスポット、ドライブコースなどをご

紹介いただけたら、なおありがたかったです。 

4 女 20 代 とても明るいガイドさんでこれからの旅が楽しくさせてくれる方でした。ビュー

ポイントも写真を見せて教えてくれて良かったです。 

5 男 30 代 東海岸でおすすめの場所（最終日に時間があるときに回ることを想定して）を聞

いてみたが、ガイドの方の回答は「見所無し（特に金武町は）」という回答でした。もう少し

東海岸の情報収集をされた方が良いかもしれませんが、代わりにご紹介いただいた、古宇利島

凡例（サンプル数）
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への行く道中の橋の景色はすごく素敵でした。（確かに比較するとこちらをおすすめしてしま

うかもしれません） 

6 女 40 代 ガイドの方はやんばるのパンフレットにもとりあげられるだけあって、とても気

さくで面白い方でした。対応も非常に丁寧で名物になられるだけの事はあると思います。しい

て言うなら、名護周辺の事はよくご存じでしたが、私達が向かう金武周辺のことはあまり知ら

ないとのことで、金武周辺に立ち寄る施設がないのか、単純に高橋さんがご存じないのかは定

かではありませんが、情報に偏りがあるように感じました。普段旅行をしていても観光センタ

ーに立ち寄ることはほぼ無いのですが、今回利用してみて十分に利用する価値があると思いま

した。ただ、道の駅に来ていた人数を考えると観光センターへの立寄者は少なかったです。（私

たちも含めて３～４名程度）。設備などの諸々の問題もあると思いますが、飲食場所は別棟で

も集客はあるので、観光センターが土産店と同じ建物にある方がより利用者が増えるように感

じました。 

7 男 30 代 東京出身と聞き、さらに、まだ来て 2 年というのに驚いた。完全に沖縄の人だと

感じさせられました。平日だったこともあるかもしれないが、ガイドが１人で大丈夫なのか心

配になった。質問をしている最中にも他の方が中に入ってきたりしていて、情報が必要だった

のかもしてないなか独占してしまったので。とても愉快で、子ども対策のおもちゃの仕込みも

あり、飽きさせられることはないですね。道の案内、こちらの要望の組み取りも完璧でした。 

8 女 30 代 ガイドの方のユニークなキャラクターに終始わらいっぱなしでした。それでいて

こちらが知った情報については、詳しく丁寧に教えてくださって、とても素晴らしいガイドさ

んだと思います。せっかく素敵な人材がいるのにちらっと覗いただけで帰ってしまうグループ

もいました。館内の照明がちょっと暗く、少々入りにくい印象を受けたので、館内のレイアウ

トにもう一工夫あるとより親しみやすい場所になるような気がします。 

9 女 40 代 １日目時間が無く、ギリギリで到着時間が遅くなったにも関わらず、笑顔で迎え

ていただき、ガイドさんも楽しく地元の人の情報を提供してくださいました。 

10 女 40 代 沖縄に行くときは必ず寄りたいと思います。 

11 女 40 代 時間が遅くなり、少ない時間でガイドの方がとても丁寧に説明してくれました。

もう少し時間があったら、色々と聞きたかったです。観光案内がある事！ある場所をもっとも

っと PR するべきです。知ったら利用する人はたくさんいると思います。 

12 女 30 代 ガイドさんの対応がとてもよく沖縄をもっと知りたいと思いました。テンション

が上がり、楽しかったです。 

13 女 30 代 田村窯などは知っていたので、立ち寄れたがもう少し大人の女性が喜びそうな情

報をくれてもよかったかも？大宜味村内の飲食店を教えてくれたので、翌日行った。特定の東

海岸を走るといい、と教えてくれたけど、ここに着くまでに過ぎてしまっていたので、行く前

に教えてほしかった・・・。 

14 女 30 代 MAP が大きくて全体像がよくわかった。食事処の情報、特に観光用ではなく、ロ

ーカルな店を教えてほしい。また、こちらの目的に合わせたおススメスポットを教えてくれる

となおよいと思う。 

15 女 30 代 空港から許田まで、高速を使わずに海沿いの道を行くと眺めがすばらしい・・・

ということを許田についてからガイドさんに伺った。先に知っておきたかったです。 
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16 女 40 代 旅の行程は、わりと事前に考えていく人が多いと思うので、旅行途中にああいう

場所で情報をもらえても時すでに遅し、という気も・・・。わざわざあそこに立ち寄るより、

充実した情報をネットで流してもらえたほうが旅の組み立てがしやすく良いと思います。また、

そういった情報サイトができた際には、そのサイトがあることをわかりやすく PR してほしい

です。 

17 男 50 代 ガイドの方のキャラクターをもっと打ち出しても良いのでは？とてもステキな

方と思いました。地域の情報がたくさんあるのに、あまり知られていないように感じられた。

全体的に雰囲気が暗く、寝ている人もいて、気軽に相談に寄れる空気ではない。名護博物館や

ふく木の通り、オリオンビール工場など知らない情報をわかりやすく説明されてありがたかっ

たです 

18 女 50 代 最初、お声がけした際にクイックに反応いただけなかったので、ちょっと心配で

したが、こちらの要望などをお伝えするにつれ、だんだんお話も弾み、有益な情報をいただけ

るようになりました。実はとても物知りの方ですが、もっと最初からアピールした方がいいと

思いました。青山さんから教えていただいたのは、名護博物館での過ごし方（ゆんたくするの

が楽しいという点）実際に訪ねてみて、名護の歴史がよくわかることと、博物館そのものが時

間の流れが違い、名護らしさを実感できる施設でした。建て替えの予定もあるかも、とのこと

でしたが、そうしないほうがは旅行社受けが良いと思います。大浦湾の海の美しさ、ジュゴン

に関する情報、静かな街のドライブの楽しみ方などを詳しく語ってくださったのは良かった。

沖縄東部の海がここまで美しいとは知らないですし、観光的な派手さはないのですが、旅行慣

れした方であれば、堪能できるエリアだと思います。しかしながら、大浦わんさかパークはぜ

ひ立ち寄るようにアピールされて、実際立ち寄りましたが、ここは完全に期待外れ。名前と実

態とが乖離している点と、特に得られるものがなくがっかりでした。モニターツアー中最も残

念な施設でした。 

19 女 40 代 ガイドの方がとても親しみやすい方で、質問にも丁寧に答えてもらった。「観光

案内コーナー」と「道の駅」が同じ場所にあるので、「観光の情報収集」と「買い物」が同時

にできて便利。施設内は、大きなドライブマップやパンフレットなどの説明資料が充実してお

り、驚きました。いくつか北部名所を案内してくださいましたが、今回は時間がなく行けなか

ったので、改めて訪問した時に行きたいです。 

20 女 40 代 道の駅許田に行ったのは今回で３回目、最初の２回は、ガイドさんとあまり話さ

なかった。ガイドパンフが並べてあって、基本的にそれをみればわかるので。むしろ、パンフ

を読んでいる時に話しかけられるのは、やや困る。今回は必須なので、こちらからお話して、

質問に熱心に教えてもらえたが、通常は質問がない限り話さないと思う。コミュニケーション

が重要なら、話す気持ちがない人でも、おもわず話しかけたくなる工夫が必要だと思いました。

「今日」「この時間」「この季節」みたいに、パンフにのっていないような、もしくは、パン

フみなくてもすぐわかるような、旬の情報が日々更新されている手書きの看板や写真があれば、

「お？！今からいってみる？」もしくは、「明日いってみる？」みたいな気分になり、質問し

たくなります。 

21 男 20 代 懇切丁寧な説明で良かったです。あとは洋服もオシャレでした。好印象です。改

善等は見当たらないくらい良かったので、お弁当の売場まで案内してもらい、優しかったです。 
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22 男 40 代 私たちが時間に遅れていたため、ほとんど５分程度のお話ししかできませんでし

た。でも、次のルートの的確な情報、お弁当のアドバイス、民泊近くの宮里藍情報などとても

人柄も良く、ガイドの方は素晴らしかったです。もう少し、色々とお話を聞きたかったです。 

23 女 20 代 １日中運転していたので、やっと沖縄っぽい人に会えて嬉しかった。他の方と話

が盛り上がっていて、話しかけづらく、無理矢理「ちょっと１点だけ教えてください」と話し

かけたので、できれば盛り上がっていても人が入って来たら「こんにちは、ゆっくり見とって

ー」とか一声かけてくれると嬉しいです。  

24 女 30 代 あまり時間がなかったのもあり、地域の情報などのガイドは受けられず挨拶だけ

しました陽気なガイドさんの対応はよく、沖縄らしさを感じました。観光案内コーナーは大変

きれいでしたが、情報量ガイドマップがたくさんあり、特に目にとまるものはありませんでし

た。興味があるコンテンツや情報があれば別かもしれませんが、何もしらないまま入ると、何

も得られないまま出て行ってしまいそうだなぁとも思いますが、きっとあのガイドさんの説明

があればちょっと違ったかもしれません。他のお客さんもいて忙しそうだったのもあり、あま

り話せずにでていきました。 

25 女 【ガイドさんについて】ガイドの方が笑顔で迎えてくださいました。とても陽気で話し

やすく、名物ガイドさんとして人気がわかります。那覇空港に１３時半着、レンタカーを借り

て直行して、１５時半着、宿のチェックインまでに１ヶ所観光したいと思い、今帰仁城跡に行

きたい旨を伝えて、ガイドの方に伺って、丁寧に案内いただきました。ガイドさんをつけた方

が楽しめますよとアドバイスをいただきましたが、時間に間に合わずに残念でした。今帰仁城

跡以外にどこかおすすめを聞いてみたら特に他のお薦めはいただかなったので、何か所かの提

案があってもいいかと思います。【道の駅許田について】沖縄の名産品が多数そろえてあるの

で、ここだけでお土産は賄えるので、十分な品揃えで良いと思います。当日はもずくうどんの

試食販売をしていて、とても美味しかったので購入。実際に味わってもらっておいしさを伝え

る事も大切だと思いますので、試食販売は多く取り入れるといいなと思います。村別に観光施

設のチケットをまとめて購入、割引のサービスは素晴らしいと思いました。もっと活用いただ

ける様に、サービス内容の広報が必要かと思います。宝くじ売場があるのが、不思議で面白か

ったですが、行列していたので地元の方も利用しており、生活に身近な道の駅なのだなと実感

しました。 

26 男 40 代 観光案内コーナーに入った瞬間、ガイドさんに話しかけてもらい、とても歓迎さ

れている印象を持ちました明るく、方言も交えた対応は、沖縄に来た感じがしてとても良かっ

たです。大きな地図のパネルで場所を示しながら、ガイドさんオリジナルのおすすめスポット

写真を見せてくれるのは良かったです。案内をエンターテイメント的に楽しめました。訪問日

は天候が良くなかったため、ガイドさんイチ押しの古宇利島大橋は断念。難しいかもしれませ

んが、曇天・雨天対応の裏メニュー的なモデルコースがあれば、より素晴らしいです。なんと

なく今帰仁城跡に行こうかと思っている旨を伝えました。現地のガイドさんをつけた方が楽し

めるという助言はありましたが、もう少し蘊蓄が入っていてもいいかも知れません。物販エリ

アで各観光施設の割引チケットを一括して表示するボードは良かったです。どういう施設がど

のくらいの価格なのか、総覧できて観光プランを立てるうえでも役立つと思いました。 

27 女 40 代 やんばるの魅力だけでなく、今回の行き先であった国頭と名護東海岸のおススメ
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などをピンポイントでうかがえればよかったです。暗くなる前にやんばる学びの森に向かった

方がいいとのことであまり時間がなく、こちらが尋ねなかっただけですが。ガイドの方のキャ

ラクターは、まさか沖縄の人じゃないとは思えないくらい馴染んでいて愉快でした。単に資料

をおいているだけで、シーンと静まりかえった案内所が多いなか、こちらのスタイルは素敵だ

と思います。もっとお話が聞ければよかったです。こちらに時間がなく、その上での評価です。 

28 女 40 代 ガイドの方のキャラクターは楽しく、話も面白かったのですが、特にこれといっ

た情報がなかったように思います。もっと穴場とか、ガイドブックにのっていないような情報

を教えていただきたいです。 

29 女 40 代 資料はたくさん用意してあったけど、こちらの時間もあまりなかったので、詳し

い話は聞けなかった。 

30 女 20 代 資料が多かった。 

 

14 Q９体験プログラムの満足度（単一回答） 

◇体験プログラムは、全体的に満足したという意見が多い 

   ※以下、評価の低かった事柄について、体験プログラム毎に示す。 

 

■ 体験プログラムの評価 

 

ガイドウォークは、内容や楽しさ、地域情報や総合で満足していないとの回答がみ

られた。 

 

ウィンターカヌーは、楽しさ、地域情報、総合で満足していないとの回答がみられ

た。 

ナイトハイク＆星空観察 （１）体験プログラムの内容 3 1 0 0 0 0 0
n=4 （２）実際に体験した際の楽しさ 3 1 0 0 0 0 0

（３）ガイドの対応 4 0 0 0 0 0 0
（４）地域の情報提供 2 1 1 0 0 0 0
（５）総合的に見て 3 1 0 0 0 0 0

ちょっこっとバードウォッチング （１）体験プログラムの内容 0 1 1 0 0 0 0
n=2 （２）実際に体験した際の楽しさ 0 0 2 0 0 0 0

（３）ガイドの対応 1 1 0 0 0 0 0
（４）地域の情報提供 0 2 0 0 0 0 0
（５）総合的に見て 0 2 0 0 0 0 0
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ガイドウォーク （１）体験プログラムの内容 0 0 1 0 1 0 0
n=2 （２）実際に体験した際の楽しさ 0 0 1 0 1 0 0

（３）ガイドの対応 0 0 1 1 0 0 0
（４）地域の情報提供 0 0 1 0 1 0 0
（５）総合的に見て 0 0 1 0 1 0 0

モーニングウォーク （１）体験プログラムの内容 2 0 0 0 0 0 0
n=2 （２）実際に体験した際の楽しさ 1 1 0 0 0 0 0

（３）ガイドの対応 2 0 0 0 0 0 0
（４）地域の情報提供 1 1 0 0 0 0 0
（５）総合的に見て 0 2 0 0 0 0 0
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リバーサイドガイドウォークは、楽しさ、地域情報、総合で満足していないとの回

答がみられた。 

 

■ 体験プログラムの評価 

 

 

 

 

木工づくり体験は、地域情報で満足していないとの回答がみられた。 

 

 

マングローブ＆シーカヤックは、内容、楽しさ、地域情報、総合で満足していないと

の回答がみられた。 

 

ウィンターカヌー （１）体験プログラムの内容 1 2 1 1 0 0 1
n=6 （２）実際に体験した際の楽しさ 1 2 2 0 1 0 0

（３）ガイドの対応 3 0 2 1 0 0 0
（４）地域の情報提供 2 0 1 2 1 0 0
（５）総合的に見て 1 2 2 0 0 1 0

リバーサイドガイドウォーク （１）体験プログラムの内容 1 0 1 0 2 0 0
n=4 （２）実際に体験した際の楽しさ 0 1 1 1 1 0 0

（３）ガイドの対応 2 0 2 0 0 0 0
（４）地域の情報提供 0 1 0 3 0 0 0
（５）総合的に見て 0 1 1 0 2 0 0

全
く
満
足
し

て
い
な
い

項目

と
て
も
満
足

し
た

満
足
し
た

や
や
満
足
し

た

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り
満
足

し
て
な
い

満
足
し
て
い

な
い

マングローブカヌー体験 （１）体験プログラムの内容 4 0 0 0 0 0 0
n=4 （２）実際に体験した際の楽しさ 4 0 0 0 0 0 0

（３）ガイドの対応 4 0 0 0 0 0 0
（４）地域の情報提供 3 1 0 0 0 0 0
（５）総合的に見て 4 0 0 0 0 0 0

紅型染め体験 （１）体験プログラムの内容 3 1 0 0 0 0 0
n=4 （２）実際に体験した際の楽しさ 3 1 0 0 0 0 0

（３）ガイドの対応 2 1 1 0 0 0 0
（４）地域の情報提供 2 0 1 1 0 0 0
（５）総合的に見て 2 2 0 0 0 0 0

海人体験 （１）体験プログラムの内容 1 3 0 0 0 0 0
n=4 （２）実際に体験した際の楽しさ 2 2 0 0 0 0 0

（３）ガイドの対応 2 2 0 0 0 0 0
（４）地域の情報提供 2 2 0 0 0 0 0
（５）総合的に見て 2 2 0 0 0 0 0

漆喰シーサー作り体験 （１）体験プログラムの内容 3 1 0 0 0 0 0
n=4 （２）実際に体験した際の楽しさ 4 0 0 0 0 0 0

（３）ガイドの対応 3 1 0 0 0 0 0
（４）地域の情報提供 2 2 0 0 0 0 0
（５）総合的に見て 3 1 0 0 0 0 0

木工作り体験 （１）体験プログラムの内容 1 2 0 1 0 0 0
n=4 （２）実際に体験した際の楽しさ 3 1 0 0 0 0 0

（３）ガイドの対応 0 1 3 0 0 0 0
（４）地域の情報提供 0 0 0 1 2 1 0
（５）総合的に見て 0 2 2 0 0 0 0

マングローブ＆シーカヤック （１）体験プログラムの内容 0 0 0 0 2 0 0
n=2 （２）実際に体験した際の楽しさ 0 0 0 0 2 0 0

（３）ガイドの対応 0 1 1 0 0 0 0
（４）地域の情報提供 0 0 1 1 0 0 0
（５）総合的に見て 0 0 0 0 2 0 0
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■ 体験プログラムの評価 

 

泡盛歴史解説・試飲は、内容、楽しさ、ガイドの対応、地域情報、総合で満足してい

ないとの回答がみられた。 

 

 

 

 

 

金武鍾乳洞見学ツアーは、内容や楽しさで満足していないとの回答がみられた。 

 

ＳＵＰ体験 （１）体験プログラムの内容 0 1 1 0 0 0 0
n=2 （２）実際に体験した際の楽しさ 0 1 1 0 0 0 0

（３）ガイドの対応 1 1 0 0 0 0 0
（４）地域の情報提供 0 1 1 0 0 0 0
（５）総合的に見て 0 2 0 0 0 0 0
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や
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ど
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ら
と
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い
え
な
い

あ
ま
り
満
足
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て
な
い

満
足
し
て
い

な
い

泡盛歴史解説、試飲 （１）体験プログラムの内容 0 0 1 0 0 0 1
n=2 （２）実際に体験した際の楽しさ 0 0 0 1 0 1 0

（３）ガイドの対応 0 0 1 0 1 0 0
（４）地域の情報提供 0 0 0 1 0 0 1
（５）総合的に見て 0 0 1 0 0 0 1

紅型体験 （１）体験プログラムの内容 0 2 0 0 0 0 0
n=2 （２）実際に体験した際の楽しさ 1 1 0 0 0 0 0

（３）ガイドの対応 0 1 1 0 0 0 0
（４）地域の情報提供 0 0 2 0 0 0 0
（５）総合的に見て 0 2 0 0 0 0 0

タラソテラピー体験 （１）体験プログラムの内容 2 4 0 0 0 0 0
n=6 （２）実際に体験した際の楽しさ 3 2 1 0 0 0 0

（３）ガイドの対応 4 2 0 0 0 0 0
（４）地域の情報提供 1 3 1 1 0 0 0
（５）総合的に見て 3 3 0 0 0 0 0

沖縄そば作り体験 （１）体験プログラムの内容 2 0 0 0 0 0 0
n=2 （２）実際に体験した際の楽しさ 1 1 0 0 0 0 0

（３）ガイドの対応 2 0 0 0 0 0 0
（４）地域の情報提供 2 0 0 0 0 0 0
（５）総合的に見て 2 0 0 0 0 0 0

マングローブ＆カヌー体験 （１）体験プログラムの内容 0 2 0 0 0 0 0
n=2 （２）実際に体験した際の楽しさ 0 2 0 0 0 0 0

（３）ガイドの対応 1 1 0 0 0 0 0
（４）地域の情報提供 1 1 0 0 0 0 0
（５）総合的に見て 0 2 0 0 0 0 0

マングローブ観察＆植樹体験 （１）体験プログラムの内容 1 1 0 0 0 0 0
n=2 （２）実際に体験した際の楽しさ 1 1 0 0 0 0 0

（３）ガイドの対応 2 0 0 0 0 0 0
（４）地域の情報提供 1 1 0 0 0 0 0
（５）総合的に見て 1 1 0 0 0 0 0

金武鍾乳洞見学ツアー （１）体験プログラムの内容 0 0 1 0 1 0 0
n=2 （２）実際に体験した際の楽しさ 0 0 1 0 1 0 0

（３）ガイドの対応 0 0 1 1 0 0 0
（４）地域の情報提供 0 0 1 1 0 0 0
（５）総合的に見て 0 0 1 1 0 0 0

乗馬（やんばるロハス） （１）体験プログラムの内容 0 1 0 0 0 0 0
n=1 （２）実際に体験した際の楽しさ 0 1 0 0 0 0 0

（３）ガイドの対応 0 1 0 0 0 0 0
（４）地域の情報提供 0 0 1 0 0 0 0
（５）総合的に見て 0 1 0 0 0 0 0
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15 Q10－１施設の満足度（民泊）（単一回答） 

◇民泊の満足度は概ね高い 

   民泊の評価は、全体的に満足度が高い結果であった。「（１）チェックイン時の案内」

「（４）食事」「（６）受け入れ民家のおもてなし」「（７）施設の立地する地域の案内」な

どは、良い評価を得られた。しかし、「（２）洗面所、トイレ」「（３）お風呂」「（５）備品」

については、比較的低い評価であった。 

 

■ 施設の満足度 

 

 

 

16 （９）－１ 夕食（自由記入） 

1 男 40 代 ソーキそば（バラ肉）・ジューシー・パスタとツナのサラダ・揚げ出し豆腐・コー

ヒーゼリー・花の酢の物（オレンジの花で名前を忘れました）・ミミガ-のサラダ仕立て 

3 男 40 代 地元の食材をふんだんに使ったバリエーションが豊富なお食事でとても美味しか

ったです。何度もおかわりさせていただきました。愛情こもった家庭料理に舌鼓を打ちました。

おうちで採れた新鮮なタンカンも食後のデザートにいただきました。 

4 女 20 代 もずく天ぷら、そーきそば、ラフテー、大根しりしり、もずく酢、サラダ、じーま

ーみー豆腐、ごはん、イカ刺し、いかみそ、シークァーサーゼリー 

5 男 30 代 タコライス、ソーキそばの麺を使った焼きそば、アボガドのサラダ、ビール、古

酒 

6 女 40 代 タコライス、そば（ソーキそばの炒めたもの：料理名不明）、えびとアボガドと

玉ねぎのサラダ（ジェノベーゼソースなど） 

7 男 30 代 テーブルから溢れそうなほどの食事を出していただきました。郷土料理から子ど

もが食べられるモノまで、心のこもったとても美味しい夕食でした 

8 女 30 代 大変豪華で驚きました。ソーキ汁、海ぶどう、じーまーみー豆腐、といった沖縄

凡例（サンプル数）
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ならではの料理以外にも子どもが喜ぶハンバーグも出していただき、大満足でした。奥さまに

教えていただきながら、パパイヤしりしりを作ったのもいい思い出です。 

9 女 40 代 旧正月という事で沖縄の旧正月料理を食べさせていただきました。家庭の味・・・

といった感じでした。 

10 女 40 代 旧正月の根菜類の煮物、玄米、野菜の味噌汁、いちご、もずく、家庭料理で安心

して食べられました。野菜がたくさんで良かったです。 

11 女 40 代 美味しかったです。沖縄料理のイメージがかわりました。 

12 女 30 代 沖縄ならではの食材や採れたての野菜を使ってくれた、交流センターの方とも一

緒に食事をしていろいろな情報を教えてくれてとても楽しかったです。 

13 女 30 代 ラフテー、ミミガ-の炒め物、もずく寄せ、ジューシー、ゴーヤチャンプルーな

どの沖縄料理。おやつにサーターアンダギーも作ってくれた。 

14 女 30 代 ゴーヤチャンプルー、ジューシー、テビチ、ミミガ-などの沖縄食 

15 女 30 代 おやつにサーターアンダギー、ソーキ、ミミガ-、ゴーヤチャンプルー、ジュー

シー、もずく寒天、テビチ、イナムドゥチー 

16 女 40 代 テビチ、ミミガ-、ゴーヤチャンプルー、こんぶの豆腐、味噌汁、ジューシー、海

ぶどう、おやつにサーターアンダギー、ゴールドバジル 

17 男 50 代 お刺身（イカ、鮪、白身）すみ汁、ゴーヤチャンプルー、天ぷら、自家製みそと

きゅうり、苦菜の和え物、ジーマーミー豆腐、スクガラス、大根煮物、肉みそ、ミミガ-、紅芋

練り、紅茶 

18 女 50 代 刺身（まぐろ、いか、白身魚など）、野菜天ぷら（里芋、島らっきょう、ういき

ょう）、苦菜の和え物、はんだま？のぬた、ジーマーミー豆腐、豆腐とスクガラス、ゴーヤち

ゃんぷるー、ミミガ-、大根煮物、肉味噌、イカスミ汁、自家製みそときゅうり、白飯、デザー

ト（紅芋のおもちのようなもの）、紅茶 

19 女 40 代 （夕食前）サーターアンダギー（一緒に生地をこねて揚げて食べました）（夕食）

タコライス、沖縄そば、おつけもの 

20 女 40 代 （夕食前）サーターアンダギー（一緒に生地をこねて揚げて食べました）（夕食）

タコライス、沖縄そば、おつけもの 

21 男 20 代 天ぷら、魚、サラダ、島豆腐、沖縄そば 

22 男 40 代 奥さまのお母様が食事を提供してくれて、仲村さんが作っている野菜、海人体験

で釣った魚も出していただき、とてもおいしかったです。残してしまいました。 

23 女 20 代 アグーの焼肉、自家製レモンのサラダ、海ぶどう、栄養漬け、ウコン、かぼちゃ、

じゃいも、かぼちゃのみそ汁、ごはん 

24 女 30 代 豚、畑でとれた野菜の炒め物、お刺身、などたくさん 

25 女 40 代 おばあの作る手作り夕食、もずく、にがなの炒め物、沖縄の煮つけ、島らっきょ

うの塩漬け、野菜とソーキの味噌汁、ごはん、さーたーあんだぎー、量もちょうどよく、全て

地元で採れたものでとっても美味しかったです。 

27 女 40 代 スクガラス豆腐、中身汁、スヌイ、五穀米、タコ・鮪刺身、煮物、マカロニポテ

トサラダ、ショウガ、トマト、サキイカ、アップルタルト、ブルーベリータルト、コーヒー 

28 女 40 代 煮物、刺身、マカロニサラダ、もずく、スクガラス、中身汁、フルーツ、沖縄の
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家庭料理をたくさん作っていただき、とてもおいしかったです。 

29 女 40 代 多すぎて食べきれなくて、申し訳なく思ってしまった。でも、とてもおいしかっ

たし、おもてなしの心は十分感じました。 

30 女 20 代 沖縄そば、タコライス、泡盛とその土地の料理を出してくださいました。 

 

 

17 （９）－２ 朝食（自由記入） 

1 男 40 代 ピザトースト・かぼちゃのスープ・自家製ソーセージ・スクランブルエッグ・ナ

スの煮浸し・サラダ・フルーツ（パイナップル） 

2 女 40 代 ピザトースト・かぼちゃのスープ・自家製ソーセージ・スクランブルエッグ・ナ

スの煮浸し・サラダ・フルーツ（パイナップル） 

3 男 40 代 夕食同様、地元の食材を活かしたバリエーション豊富なお食事でした。前日、就

寝が遅くなってしまったのを気遣ってくださり、朝遅めの時間にしてくださいました。食後の

さんぴん茶も沖縄ならではのテーストでおいしくいただきました。 

4 女 20 代 みそ汁、ごはん、鮭、サラダ、卵、たくあん、ヨーグルト、スパム、韓国のり 

5 男 30 代 魚と野菜の炒めもの、ご飯、みそ汁 

6 女 40 代 アーサ汁、焼き魚（鮭とグルクン）、野菜炒め、サラダなど 

7 男 30 代 朝食ですら沖縄らしさがありつつ、けれども子どもも食べられるものを用意して

いただきました夕食に続き、食べきれないほどの量で、朝から満たされた気持ちになりました。 

8 女 30 代 パン、ポーク、卵など子どもの大好きなメニューで美味しかったです。パン食の

我が家には大満足の内容でしたが、もし今後事前に希望を聞いてくださるのであれば、パンか

ご飯かを確認してもいいかもしれません。 

9 女 40 代 取れたての野菜中心の料理で美味しかったです。 

10 女 40 代 いちごがおいしく、お宅で獲れるこんなおいしいいちごなら、いちご狩りしたか

ったです。ご飯も鮭もとてもおいしかったです。 

11 女 40 代 美味しかったです。特に野菜が美味しいです。採りたて新鮮な野菜は最高でした。 

12 女 30 代 野菜が新鮮でとても美味しかったです。 

13 女 30 代 海ぶどう丼、アーサの卵焼き、ポーク、ゆしどうふのお吸いもの、パイナップル

ゼリーなどの沖縄料理 

14 女 30 代 海ぶどう丼、ポーク、アーサの卵焼き、ゆし豆腐汁、切り干し大根 

15 女 30 代 海ブドウ丼、にんじんしりしり、アーサ卵焼き、スパム、白身魚の焼いたもの、

ゆし豆腐のお味噌汁、パインゼリー 

16 女 40 代 スパム、卵焼き、カジキの天ぷら、切り干し大根、おつゆ、海ぶろう丼、ゴール

ドバジルのゼリー 

17 男 50 代 前夜に頂いたイカ墨のリゾット、プロッコリー・かぼちゃ・いんげんサラダ、ト

マト二種、自家製ヨーグルト、紅茶 

18 女 50 代 前夜のイカスミ汁のリゾット、温野菜（ブロッコリー、かぼちゃ、いんげん）２

種トマトサラダ、自家製ヨーグルトグラノラ添え、紅茶、※前夜にさーたーあんだぎーを仕込

み、朝食に揚げたあつあつを出していただきました。 
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19 女 40 代 ごはん、お豆腐いっぱいのお味噌汁、にんじんしりしり、ポークスパム、沖縄お

でん、むし野菜、フルーツ、コーヒーゼリー 

20 女 40 代 ごはん、お豆腐いっぱいのお味噌汁、にんじんしりしり、ポークスパム、沖縄お

でん、むし野菜、フルーツ、コーヒーゼリー 

21 男 20 代 黒米、納豆、みそ汁 

22 男 40 代 とても豪華で朝、早起きされたのではないかと思うぐらい、おいしく見ためも良

かったです。 

23 女 20 代 タコライス、ゆし豆腐、アグーの焼肉、かぼちゃとじゃがいもとスナップえんど

う 

24 女 30 代 タコライス 

25 女 40 代おばあの作る手作り朝食、さんまの塩焼きと大根おろし、ポーク、大根の漬物、か

ぼちゃとプロッコリーの蒸し野菜、ひじき煮、アオサとえのきの味噌汁、ごはん、量もちょう

どよく、沖縄らしい朝食で満足です。 

26 男 40 代 おばあの作る手作り朝食、さんまの塩焼きと大根おろし、ポーク、大根の漬物、

かぼちゃとプロッコリーの蒸し野菜、ひじき煮、アオサとえのきの味噌汁、ごはん 

27 女 40 代 タコライス、アーサ汁、ゴーヤチャンプルー、ニンジンシリシリ、菜の花の塩漬

け、エビ、ポーク、ブロッコリー炒め、サラダ、紅芋タルト、コーヒー 

28 女 40 代 タコライス、ゴーヤチャンプルー、サラダ、人参シリシリ、青菜シリシリ、お肉、

えびとブロッコリーの炒め、おすまし、イチゴ、朝もおいしかったです 

29 女 40 代 夕食ほどではないにしろ、朝食も食べきれなくて・・・。食事を残すのは、良く

ないと思っているので、もう少し少なめでもいいかも。 

30 女 20 代 アーサ、沖縄の魚～ 

 

18 Q10－１（10）体験内容（自由記入） 

1 男 40 代 農業体験（ウコンの引き抜き作業） 

2 女 40 代 農業体験（ウコンの引き抜き作業） 

3 男 40 代 シーグラスキャンドルホルダー作り、サーターアンダギー作り 

4 女 20 代 シーグラスキャンドルホルダー作り、サーターアンダギー作り 

5 男 30 代 体験ではないですが、夕方６時～夜２５時過ぎまでの夕食でいろいろとお話をお

伺いすることができ、次の日は朝日（朝７時）を見るポイントへ連れて行ってくださったり、

渡慶次家で持っている農地やヤギを見学させていただいたり、米軍領地のビーチが見られるポ

イントへ連れて行っていただいたり、カヌー体験をやっている様子を見たり、新しく導入した

水牛馬車を見たり、楽天のキャンプを見たり、と金武町を幅広く紹介していただきました。 

6 女 40 代 日の出、海岸、畑、野球場（楽天イーグルスのキャンプ）、マングローブなどの

様々な場所を案内いただきました。 

7 男 30 代 畑の収穫手伝いをしました。何より子どもが非常に楽しそうにしていたのが嬉し

かったです。本州ではなかなか見かけない植物を間近にするというのが大人にとって興味深く、

貴重な体験でした。選択して体験したものではないが、また良かったです。自分では選択しな

かったと思うので。 
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8 女 30 代 農作業体験の畑で収穫のお手伝いをしました。お手伝いとは名ばかりの楽しく収

穫作業ができるよう尽力いただいたプログラムで、非常に楽しかったです。とくに息子はたく

さんの種類の野菜がなる様を見て、興味を持っていたようです。 

9 女 40 代 沖縄の琉球衣装を着せて頂きました。 

10 女 40 代 他３人は、琉球王国の衣装を着せてもらいました。私は特になしです。 

11 女 40 代 １泊２日。夕食の時には観光案内の方方々と一緒に夕食をとり、色々と話をしま

した。２日目朝食後には、琉球王朝のお姫様の服？？を着せていただき、写真を撮りました。 

12 女 30 代 なし 

13 女 30 代 紅型を着せていただいた。沖縄民謡＆三線と踊りも見せていただいた。申し訳な

いくらいいろいろとしてくださった。近所の案内も。 

14 女 30 代 パイナップル畑見学、三線の演奏、琉球舞踊の実技 

15 女 30 代 お父さんの三線とお母さんの踊り。民族衣装の試着。農業体験は時間がなかった

ので、ゴールドバジルの畑の見学 

17 男 50 代 サーターアンダギー作り 

18 女 50 代 サーターアンダギー作り（夜仕込んで、翌朝揚げたてをいただく。大量にできる

ので、土産用にいただけた） 

19 女 40 代 ①サーターアンダギー作り（作った直後も食べましたが、残りはお土産として頂

きました）②三味線③琉装体験＆撮影 

20 女 40 代 ①サーターアンダギー作り（作った直後も食べましたが、残りはお土産として頂

きました）②三味線③琉装体験＆撮影 

21 男 20 代 農業体験、お祭りの手伝い 

22 男 40 代 作られている野菜の畑での収穫体験、産業まつりでのオープン前の出展作業のお

手伝いです 

23 女 20 代 タコライス作り、三線、みかん入りのお風呂、カヌチャベイのイルミネーション、

コーレーグースー採り、貝殻で小物 

24 女 30 代 朝は犬の散歩に行きました。少し畑も見せていただきましたが、あまり時間がな

くて残念でした 

25 女 40 代 三味線体験・・・実際は触った程度。お母さんも最近習っているとのことで、教え

てもらえるまでは至らなかったので、今後は簡単な弾き方なども教えてもらえると嬉しいで

す。・沖縄民族衣装着付け、撮影・・・お母さんが着せてくれて、記念写真。沖縄らしい体験

でとっても満足して、良い思い出になりました。 

26 男 40 代 琉球の民族衣装を着せていただきました。男性は初めてということで、たいへん

恐縮です。三線体験は、とても沖縄に来た感じがして良かったです。三線を BGM に夕食を食べ

たのは印象的です。 

27 女 40 代 雨が降らなければ、畑作業を体験させていただくつもりでしたが、NG.かわりに

海岸に連れて行っていただき、途中、さとうきびを収穫している方から分けていただき、かじ

らせてもらいました。 

28 女 40 代 姪っ子さんがエイサーを踊ってくれて、とても楽しかったです。 

29 女 40 代 ビーチサッカーの会場に連れて行ってもらった。そこに行くまでに新開地を通っ
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て、説明して頂いた。三味線、ホラ貝も体験できた。 

30 女 20 代 三味線をひかせてもらった（プログラムではない）。 

 

19 Q10－１（11）評価ポイント（自由回答） 

1 男 40 代 ご家族のポスピタリティがすべて。慣れていることを勘案しても素晴らしい。古

い民家は施設として評価できる。 

2 女 40 代 インターナショナルな体験をされているご夫婦でしたので、自分達の考えをしっ

かりと話されていて、尚かつ、こちらの意見にも柔軟に話をきいていらっしゃるところと食事

に関しては地元の料 理を上手く東京などの人間に対応できるメニューにしていらしたところ。 

3 男 40 代 おうちの方がとても明るく面白い方で、知り合いの家に遊びに来たような感覚で

楽しく過ごすことができました。近所のホテルのイルミネーションに連れていってくださり、

とてもリラックスして充実した時間を過ごすことができました。また、地元の風習や生活に関

して詳しくお話をお聞きすることができ、楽しみつつ、とても勉強になりました。海が歩いて

行けるほど近いということもありますが、単に自然が豊富なだけでなく、パワースポットとい

うか、いるだけで幸せな気持ちになれる素敵な場所でした。人なつっこい飼い犬もとてもかわ

いらしく、癒し系、場が和み、おうちの方と打ち解けやすかったと思います。 

4 女 20 代 ホストのおもてなしの気配りはとても良かったです。犬がいたのですが、しつけ

もされており、ニオイも全くなく快適に過ごせました。現地の昔からの文化も教えてもらった

ので、勉強になり、大変良かったです。 

5 男 30 代 1 つは、人の温かさ、家族愛的なところ。エピソードとしては、帰りにお母さんが

作ってくれたサーターアンダギーをお土産に持たせてくれました。（修学旅行生にも普段から

やっているとのこと。）もう一つは沖縄の人の考え方、慣習、文化の情報に触れたこと。夜の

飲み会では、沖縄の結婚式の話から基地問題まで幅広く知ることができました。 

6 女 40 代 民泊のご夫妻を筆頭にネイチャーみらい館の皆さんの人柄につきました。特ご夫

妻はまた是非お会いしたいと思う素敵なご夫妻でした。また、場所が辺野古基地の近くという

事もあって、夜食事をしながら移設問題について話をしたが、地元の方と直接このような話を

できるのも民泊ならではで、よいと思いますが、そういった面では今回とてもラッキーでした。 

7 男 30 代 子連れで利用させていただきましたが、子どもにも慣れていらっしゃるのが助か

りました。奥様が子どもを見ていてくれている間に旦那さんと話をすることが出来、とにかく

気配りが細部まで届いていました。畑作業の後に海へも連れて行ってもらいましたが、子ども

のことを良く考えていてくれて素晴らしかった。 

8 女 30 代 喜んでもらいたいという気持ちが様々な場面で感じられて、とても嬉しかったで

す。退屈しない工夫をしているけど押し付けという感じがまったくなく、本当に居心地がよく

て感動！！一年に一度は泊まりに行きたいと思うほどの真心づくしの滞在になりました。 

9 女 40 代 人柄がとても良い。 

10 女 40 代 民泊のお母さんの人柄、とても気さくな人で優しい人でした。 

11 女 40 代 地元の話が聞けて、新鮮な野菜をいただけること 

12 女 30 代 泊まる所と家主が住んでいる場所がとなりの家だったので、気兼ねなく過ごせま

した。 
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13 女 30 代 お父さんとお母さんが沖縄文化を熟知していて踊りや三線を見せてくださる。ご

はんがとにかくおいしく、ちゃんと地のものをふんだんに使っている。お二人とも本当にやさ

しい。 

14 女 30 代 お父さんもお母さんもフレンドリーかつ地域の紹介に熱心、食事が充実、地域に

詳しい、受け入れに慣れたご家庭だったので、すべてがスムーズでした。 

15 女 30 代 お父さんの三線とお母さんの琉球舞踊 

16 女 40 代 とにかく民泊の夫妻のおもてなしが温かったです。遅くまで話に付き合ってくだ

さり、朝早くから食事の用意もしてくれて、沖縄の方の温かさを改めて感じました。 

17 男 50 代 立地が素晴らしい。波音とビーチが真正面で日の出も部屋から見える。お風呂か

ら星空が、見える。 

18 女 50 代 一般的な民宿の概念を超えたモダンな建築物。アメニティ、寝具など清潔、客人

用に独立したリビング、ベッドルーム、トイレがある点。海が眼前にあり、眺めを独り占め、

海岸が目の前で散歩も気軽にできる。夜は星空を見ながらお風呂に入れる。なんといっても、

お料理が味、盛り付け、メニューなどすべてにおいて高レベル、犬と戯れることができる。オ

ーナーさんがフランクで、お話が上手。民宿で緊張している客人にとっては、たいへん心地よ

いコミュニケーションができる。 

19 女 40 代 【沖縄で楽しめたこと】左記①②③にあるように、お母さんに教わりながら、沖

縄にちなんだ様々な体験をさせてもらいました。貴重な経験ができ、大変満足です。（ホテル

に泊まると体験できないことばかり）【民泊先の方のお人柄のよさ】お母さんは明るくてオー

プンで親切な方で「お母さん」と呼んでしまうほど親近感がわきました。緊張することもなく、

リラックス状態で過ごせました。（夜１２時頃まで、ワイン片手にお話したり、三味線を教わ

りながら一緒に弾いたりしていました） 

20 女 40 代 ①体験遊び②トーク力、サーターアンダギーを作りながら、色々な話をし、三味

線練習をしている時にお食事を作っていただき、食事しながら、また色々お話をし、三味線ひ

きながら、またお話をし、歌を歌い。本当に楽しい楽しい時間でした。沖縄ローカルの人の話

をゆっくり聞くことはなくので、一時の間、たくさん会話する中で、沖縄の歴史や想いを体感

できた貴重な時間となりました。最初に体験をしながら（サーターアンダギーを作りながら）

話をしていくと、打ち解けるのが早いですね。 

21 男 20 代 とてもあたたかい家族感が良かった。 

22 男 40 代 普通に沖縄の住んでいる方の現地でのお話、おもてなし、あたたかさ外では出て

こない、本当の沖縄の家庭の食事 

23 女 20 代 ごはんが美味しいから、お庭がステキ。こちらの要望を聞きだして、私たちに合

わせてもてなそうとしてくれる。 

24 女 30 代 最初から家族のようにあたたかく迎えてくれました。夜もついついお酒を飲み過

ぎてしまいましたが、嫌な顔せずにいてくれたので、とても嬉しかったです。朝は犬の散歩や

畑を見せてもらったり、お土産をいただいたり、至れり尽くせりでした。また遊びに行きたい

です。 

25 女 40 代 おかあさんがとても明るく元気で対応も素晴らしく、会った瞬間にここに泊まれて

よかったと思えるお人柄でした。夕食時などは色々なお話を聞かせていただき、楽しく過ごせ
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ました。「民泊＝おばあなど地元の方と交流」と期待していたので、期待以上に素晴らしかっ

たです。食事も沖縄の家庭料理で期待通りでした。手作りの野菜や地元で採れたものをこだわ

って使っているところが更によかったです。翌日の朝はおじいにも会えて一緒にコーヒーを飲

んでお話できて楽しかったです。とてもかわいらしいご夫婦でしたので、お母さんだけじゃな

くて、お父さんとも触れ合う時間があってもいいかと思います。お宅は、母屋と棟が分かれて

いるため、夜は貸し切りとなりプライベート重視なので、とても寛げました。民家に宿泊とな

りますが、お互いに気を遣わずに過ごせます。同じ家に宿泊となるとトイレやお風呂などもき

になるかもしれません。築８０年のお家ですが、とてもきれいにされていて、快適に過ごせま

した。外観は特に屋根は味わい深く、戦火を免れて残っている貴重な建築に泊まれることも喜

びとなります。農林水産省おかあさん１００選に選ばれたお母さんでしたので、さすがに選ば

れる理由がわかりました。修学旅行や一般のカップルや夫婦まで受け入れ自体に慣れている点、

夕食の際には色々な沖縄の歴史、戦争体験、自家栽培の野菜作りの話、婦人会での活動の様子、

修学旅行生の受け家の話、ご家族の話など、様々な話題で楽しませてくれて、自分の母を思わ

せる懐かしさ・温かさがあります。リピーターがほとんどのようですが、納得です。私もまた

おかあさんに会いに行きたいのでリピード決定しました。 

26 男 40 代 宿泊先が戦前より残る沖縄の旧家の建物で、とても貴重な体験をさせていただき

ました。仲間さんが、まさに想像していた「おばあ」像で、気さくでお話も楽しく、時間を忘

れて楽しむことができました。修学旅行生の受け入れもあるそうなので、客の扱い方も大変慣

れていて安心しました。夕食も朝食も素朴ながらおいしい家庭料理で、これぞ民泊の醍醐味だ

と思いました。民泊がはじめてだったのですが、母屋とは別の建物で、プライベートもきちん

と尊重されていて良かったです。なによりも、仲間さんの人柄に惚れました。 

27 女 40 代 家庭料理がとにかくおいしかったです！くわっちーさびらなど、方言もいくつか

教えていただき、楽しかったです。食事からも、お母さんのお話からもあたたかさが伝わって

くる貴重な時間でした東京の大学に通っているお孫さん帰郷されていて一緒に食卓を囲んだ

のですが、家族の暖かさも伝わってきました。食後に沖縄ダンスも披露してくださり、時間が

足りないくらいでした。 

28 女 40 代 お宅が広くて過ごしやすい。たくさんお料理を作ってくださり、どれもおいしか

ったです。次々デザートやお菓子も出そうとしてくださり、おもてなしの気持ちがうれしかっ

たです。お母さんのお話もいろいろ聞けてよかったです。翌朝、海へ案内してくださったのも

よかったです。 

29 女 40 代 観光だけじゃなくて、地元のこと（小学校は、親が送り迎えしているとか、基地

がある町ならではの話とか）の話が聞けたこと。 

30 女 20 代 受け入れ体制はとてもよいと思う。明るい。優しい。おもてなしの心を感じる。 

 

20 Q10－１（12）改善のポイント（自由記入） 

1 男 40 代 修学旅行生相手か大人相手かによるが、大人相手の場合、民家の建築的な風合い

を高めるためにも見える範囲のものを片づける必要がある。洗面所にもタオルがむき出しや洗

面台のそうじ含め清潔さを出してほしい。風呂の石鹸も液体に変えることが必要。食事も大人

用が必要。 
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2 女 40 代 民泊に限らず、お風呂がシャワー中心である事と多少のアメニティは用意してい

ただけると荷物が減らせて助かる。そこをプラスしていただけると料金をもう少し UP しても

可能。 

4 女 20 代 夜、外でシーグラスを作成したのですが、寒いと感じることがあったので、ブラ

ンケットなど置いてあったらいいです。 

5 男 30 代 宿が改善すべきことかどうかわかりませんが、アメニティ情報は事前にお知らせ

したほうが良いと思います。（無いなら無いで用意するだけなので）また、恐らく修学旅行生

を普段から受け入れているので、朝食の量がもしかしたら大人には多いかもしれません。（特

に女性には多いかも）また、民間のお家に泊まるということで、そもそもそういったことに慣

れてない人にとってみては結構不安だと思うので、少なくともツアー参加者だけには訪問先の

お家の人たちの人柄とか、個人情報に触れない程度の情報はあると安心材料になると思いまし

た。もう一つあるとすれば、飲みが苦手な人や、早めに寝たい人がいると思うのでそのあたり

うまく気を利かせられる（事前に要望を聞きなど）と良いと思います。 

6 女 40 代 民泊という面においては特になし。但し、アメニティ（歯ブラシやタオル、ドラ

イヤーなど）や部屋（個別や共通）の事前情報がほしかったと思います。改善というより気に

なった点としては、今後私達のような一般人を迎えられる際の情報連携についてです。今回お

世話になったご夫妻にお聞きしたところ、事前に得ておられる私達の情報は、名前・年齢・性

別程度とのことでした。今後一般旅行者の受け入れをされるにあたっては、飲酒や喫煙も絡み、

トラブルのリスクも高くなると思いますし、修学旅行とは違い、それぞれ滞在目的や前後の予

定も時間も異なるので、職業や住所、滞在前後の予定などもう少し細かな情報を渡したうえで、

拒否も含め受け入れされる民家さん自身の判断材料が増えるとよいと思いました。 

8 女 30 代 今回お酒をごちそうになってしまい、後から民家さんが損をしてしまわないか心

配になりました。泊まる側が持参するかアルコール代は別で徴収するか、はっきり区別して、

民泊先の負担にならないようにしていただけると幸いです。 

9 女 40 代 清潔感を出して、生活感はもっと消してほしい。食事も自分で食べられる分取る

ようにしてもらいたかった。１つ１つの量が多く、作ってくれた人が一緒に居ると無理にでも

食べなきゃといった感覚になり、旅行なのに片づけ（食器）それは NG だと。 

10 女 40 代 沖縄料理教室、つり宿としてなら需要があると思います。１回 4000 円（材料込

み）釣り宿１泊 5000 円 

11 女 40 代 民宿なら分かりますが、「自宅」過ぎて落ち着けません。カベとかに色々ない方

がいいです。 

12 女 30 代 民泊のイメージより良かったので、改善点は特に見当たらなかったのですが、強

いて言うならお風呂とトイレが別の方が良かったです。 

13 女 30 代 特にありません。本当によくして下さった。 

14 女 30 代 ほとんどの面で満足なのですが、客間＝居間だったので、着替え等プライバシー

が気になる人もいるかと。 

16 女 40 代 民泊のように顔の見える付き合いをするとその土地のことがよくわかり、思い入

れも深まるので良いと思います。 

17 男 50 代 私たちは、犬が大好きだったので問題はなかったのですが、苦手な人には事前に
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インフォメーションが必要かと。６匹ですから。 

18 女 50 代 私は、犬好きで良かったけれど、犬６匹いるとは知らなかったので、ほんのちょ

っとだけ戸惑いした。事前にインフォメーションしておいた方がいいと思います。 

19 女 40 代 （ありがたい話ですが）夜ご飯の量が多過ぎて、かといって作ってくださってい

るので残しづらく、お腹が苦しかった。人によりますが、大人向けには「量」は不要かもしれ

ません。お風呂はタラソ施設で済ませたため、民泊のお宅では入りませんでした。もし浴室を

お借りしていたら緊張していたと思う。民泊とはいえ、お風呂だけ別で済ませられれば（公共

施設のシャワー、民宿のお風呂等）気がラクになる気がします。 

20 女 40 代 特になし。補足）Q１０の（３）（５）に関しては、回答不可。お風呂は入ってき

てしまったので。アメニティは民泊だからないと思っており、実際ない。 

21 男 20 代 事前にお電話かメールでやり取り（ご挨拶）できたら良かった。 

22 男 40 代 ありません。宿としてはありませんが、今回のモニターの話が具体化されていな

いみたいで、民宿の方もどうしたらいいか困惑されていました。 

25 女 40 代 事前の準備物、民泊先の情報を伝えることは必要だと思います。歯ブラシやタオ

ルの準備、寝間着の準備、飲み物は持ち込み可・不可、布団は自分で敷くのかどうか、家族構

成（今回は母屋と離れているが、おばあ、おじい、子供もいるのか、など泊まる先の家族構成、

人数なども知りたい）、食事はおばあと話しながら交流できるのかどうか（おばあはお茶だけ

で食事中に付き合ってくれました。一緒に食べてください、食べたくないなどの要素もあるの

で、触れ合いが体験できることを事前に伝えておく）、予約方法は電話で受け付け。ほぼリピ

ーターとのこと）、民泊は事前の情報がないとハードルは最難関のため、宿泊予約をするまで

に至らない。観光客の不安や疑問を事前に解消することが必要。 

26 男 40 代 改善点は、思い浮かばす。むしろこのままでいつまでもやっていてほしいです。

当方の反省点としては、歴史的な住居、庭、室内のしつらえなど、沖縄独特の文化にあふれて

いたので、もっといろいろ聞けばよかったと思いました。今回ご夫婦宅は当たり！と思いまし

たが、民泊はその家や人によってかなり印象が変わると思うので、事前にどんな雰囲気なのか

イメージできるとよいかと思います。 

29 女 40 代 食事の量。高校生じゃないので、あんなに食べられません（汗） 

 

21 Q10－１（13）民泊の経験（単一回答） 

   ◇参加者は、民泊の経験が無い方が多い 

    民泊の経験がない方が 80.0％と多かった。 

■ 民泊の経験 

 

 

 

 

項目
件数
（人）

構成比
（％）

1 ある 6 20.0
2 ない 24 80.0
0 不明 0 0.0

サンプル数 30 100.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

構成比（％）
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22 Q10－１（14）民泊再訪意向（単一回答） 

   ◇民泊の再訪意向者は多い 

    民泊の再訪意向を示す方は、76.7％と高い割合であった。 

■ 民泊への再訪意向 

 

 

23 Q10－１（14）-1 いいえの理由（自由記入） 

1 男 40 代 民泊先は、とても静かで落ち着いた雰囲気だったがやはり落ち着かないことが理

由。短い時間をもっと有効に使いたい事も理由のひとつ。朝食後のプログラムが無くても良い

と思います。 

9 女 40 代 すごく民泊先の方は良い人でしたがそれ以上に家が怖くて、よく眠れませんでし

た。泊りではなく、話を聞いたりする時間とかで充分。 

10 女 40 代 旅行に行くという事は、日常生活から離れたいという願望が強いため、わざわざ

他人の家に泊まり、気を使うなんてありえません。 

11 女 40 代 民泊となるといくら安くてもまた、したいとは思いませんでした。地元の人と色

んな話が出来るのは、とても為になるし楽しいですが。 

28 女 40 代 とても楽しかったのですが、やはりホテルの方が、気が楽です・・・ 

30 女 20 代 仕事の延長としては、貴重な体験として、また宿泊したいが、フリーの旅行とな

ると目的がずれる。ゆっくりすることはできない（人によると思いますが・・・）。 

 

24 Q10－１（15）民泊の費用（数量回答） 

◇民泊費用の設定要望は、6,000 円から 10,000 円の価格帯が多い 

民泊費用の設定は、「6,000 円～8,000 円未満」「8,000 円～10,000 円未満」が 23.3％と

最も高い割合であった。次いで、「4,000 円～6,000 円未満」が 20.1％となっている。 

■ 民泊の価格設定 

 

 

 

項目
件数
（人）

構成比
（％）

1 ある 23 76.7
2 ない 7 23.3
0 不明 0 0.0

サンプル数 30 100.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

構成比（％）

項目
件数
（人）

構成比
（％）

2,000円未満 2 6.7
2,000円～4,000円未満 2 6.7
4,000円～6,000円未満 6 20.1
6,000円～8,000円未満 7 23.3
8,000円～10,000円未満 7 23.3
10,000円～12,000円未満 4 13.3
12,000円～14,000円未満 1 3.3
14,000円以上 1 3.3
不明 0 0.0

サンプル数 30 100.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
構成比（％）
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25 Q10－２施設の満足度（単一回答） 

◇ホテルの満足度は、民泊よりは比較的低い 

ホテルの満足度は、「とても満足した」「満足した」「やや満足した」を合わせた割合を

みると、「(7)施設の立地する地域の案内」が 56.7％と評価があまり高くない。次いで、

「(3)お風呂」「(5)備品」66.7％であった。また、「とても満足した」の項目について、民

泊の評価と比べてみると、全体的に低い割合となっている。 

■ ホテルの評価 

 

 

26 Q10－２（９）評価ポイント（自由記入） 

1 男 40 代 客室がきれいであること。 

2 女 40 代 風呂が部屋にはシャワーのみだったが、外に浴槽があったのは良かった。 

3 男 今回のツアーでとても素晴らしい体験のひとつでした。地元の食材を活かした、地産池消

のお料理。食材が新鮮で素晴らしいだけではなく、愛情のこもったこだわりの調理が一口でわ

かる素晴らしいお食事でした。体に良いのも感じられました。おそらく、沖縄北部の良さを求

めてくる人には、最適な宿だと思いました。ベランダもとても気持ち良かったです。評価は厳

しく採点させていただきましたが、都心の高級ホテルでは絶対に提供できない、すばらしいホ

スピタリティにあふれた宿だと思いました。 

4 女 20 代 素材にこだわって愛情込めて料理した事が分かる食事でした。本当に美味しかっ

たです。こんな生活がしたいけど、東京で生活をしながらじゃなかなか難しいからここに年に

１回でもいいから泊まって体をいたわりたいと思いました。また来ます。 

5 男 30 代 自然と一体感が得られるところ。雰囲気は抜群で、夜空がとてもきれいですし、

海岸へもすぐに出られるのは魅力的です。また朝食は近所で採れた野菜を食べられるのは良か

ったです 

6 女 40 代 立地条件、施設全体の雰囲気、接客従業員の人柄など全体的によかったと思いま

す。朝食は隣の有機農家から取り寄せたという野菜メニューを中心にしたメニューで食に対す

る心遣いもうかがえてよかったです急遽、乗馬体験をさせていただくことになったのですが、

凡例（サンプル数）

(1)チェックイン時の案
内

(n=30)

(2)洗面所、トイレ (n=30)

(3)お風呂 (n=30)

(4)食事 (n=30)

(5)備品（寝巻、アメニ
ティ等）

(n=30)

(6)受入れ民家のおも
てなし

(n=30)

(7)施設の立地する地
域の案内

(n=30)

(8)総合的に見て (n=30)

とても満足した

満足した

やや満足した

どちらともいえない

あまり満足してない

満足していない

全く満足していない
不明

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
構成比

z

43.3

40.0

36.7

46.7

26.7

40.0
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36.7

33.3

33.3

20.0

20.0

10.0

16.7

6.7

33.3

13.3

16.7

10.0

13.3

30.0

23.3

20.0

13.3

10.0

6.7

10.0

10.0

23.3

16.7

33.3

6.7

3.3

13.3

6.7

3.3

3.3

10.0

6.7

3.3

3.3

3.3

3.3

3.3

6.7
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乗馬ルートも構成も満足の いく内容でした。是非また友達や家族と訪れたたいと思える場所

でした。 

7 男 30 代 自然の中にあることを強く実感できることが何よりの魅了でした。施設は新しく

てキレイ。バリアフリーになっているので、これならば両親を連れてくることも出来るし、オ

プションのプログラムとせずともこのロケーションにあるというだけで、のんびり心地よく過

ごせると思う。 

8 女 30 代 きれいに掃除しているのがよくわかるとても気持ちよく過ごせる施設でした。窓

から見えるスタジｲの森にとても感動しました。夕食もボリュームたっぷりで良かったです。 

9 女 40 代 1 日１組の宿ですごくリフレッシュでき、宿の方の気配り心配りが良くて本当に

リピートしたいホテルでした。 

10 女 40 代 沖縄料理初めて頂いたのですが、すべてが美味しくてまたぜひ、来たいと思いま

す。部屋も清潔感があり、とてもよかったです。星もきれいでした。 

11 女 40 代 すべてに関して満足です。とてもキレイで食事も地元の野菜を多くとりいれてい

て、おいしかったです。宿泊先のスタッフがとても親切で色んな話も聞かせていただき、夜は、

明かりを消して星を見せていただきました。見た事のないくらいキレイでした。 

12 女 30 代 宿泊先のスタッフの対応、部屋、星、犬、全てに感動しました。 

13 女 30 代 夕食の野草について質問したらわざわざ説明しに来てくださり、ホスピタリティ

がすばらしかった。お部屋も清潔でとてもよかった。夕食も品数も多く、味もよかった。 

14 女 30 代 自然の中にあり、アクティビティも充実している、清潔で過ごしやすい、施設が

新しく使いやすい 

15 女 30 代 星と自然がすばらしかった。お料理も地のものを使われていておいしかった。 

16 女 40 代 やんばるの自然の中にあり、キャンプのような雰囲気で過ごせるところ。部屋の

窓が大きく、雄大な景色を存分にながめられるのも良かったです。 

17 男 50 代 立地。滝に沿った小道、主人自ら整備し３０年間で作りあげた空間、自然との一

体感など。また、適度に放っておかれる感じも良かった。 

18 女 50 代 1 組だけ、貸し切り状態のコテージのようである。波音と風音がダイナミックに

楽しめる。広すぎるくらいの客室、バスルーム、長期滞在用設備（洗濯機・ミニキッチンなど）。

オーナー手作りの海・山絶景を楽しめるテラス・滝を巡る遊歩道。海までの川下り（水はほと

んどない）と、辿り着いた先の海岸が、非常にプライベート性が高い点いい意味で「放ってお

いてくれる宿」。 

19 女 40 代 「大自然の中」という希少なロケーション、施設全体、お部屋は大変清潔感があ

り、心地よく過ごせること、離れになっているお風呂がきれい。 

20 女 40 代 とても清潔感ある部屋、暗いところ 晴れていたら満天星がみられただろうなぁ、

宿泊施設においてあるさまざまなオブジェがかわいくて、気分が良くなった、たくさんのネイ

チャーツアーがあるところ、キャンプ場。 

21 男 20 代 新しい施設で良かった。 

22 男 40 代 きれい、周りの景色、場所が良い、ごはんがおいしい、動物の鳴き声がする。 

23 女 20 代 食事が美味しい（食器はメラミンの学食みたいなもので残念）。外のお風呂が気

持ちいい。 
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24 女 30 代 お風呂が気持ち良かったので、できれば朝も入れたらよかった。食事の味はよか

ったが、お皿がメラニンなどでどう見ても合宿っぽい。大人がわざわざ泊りにいくような場所

と感じられませんでした。基本的に清潔さのみよかった。 

25 女 40 代 たましだに宿泊しましたが、テラスや部屋から海が見えて、最高のロケーションで

した。テレビ設置がないので、波の音を感じながらリラックスできて、とても癒されました。

テレビがなくて正解と思います。部屋も 2 部屋あり、２人で十分な広さ、何泊もいたくなるよ

うなお部屋でした。お風呂はテラス横にあり、開放的で素晴らしいです。別途、ジャグジー付

のオフロ（今回はいった際にはジャグジーが故障していましたが）もあり、ゆったりと過ごせ

ます。朝食はとてもおししく、地元の野菜中心のヘルシーな料理の数々で素晴らしかったです。

量が全体的に多くて残してしまったので、もう少し少なくてもよいかと思いました。沖縄にこ

のようなプライベート感重視でロケーションも素晴らしく、寛げるところがあることに感動し

ました。１泊ではもったいなく、ロングステイに向いている施設だと思います。またぜひ訪れ

たい施設です。 

26 男 40 代 ロケーションがすばらしく、プライベート感があってぜひ再訪したいと思いまし

た。テレビがないことで海の気配を堪能することができました。朝食は窯で炊いたご飯や野菜

を豊富に使ったおかずでたいへん満足しました。特にフーチャンプルーやズッキーニの炒め物

などがおいしかったです。ロングステイしたいと思ったので、コンドミニアム的な使い方もし

てみたいです。馬小屋の上のジャグジーや部屋のバルコニーの露店風呂は素晴らしいです。お

庭のバーベキューにもぜひ参加したいです。やんばるの日常もあり（食事など）、非日常（ロ

ケーション、馬）もある宿だと思いました。 

27 女 40 代 部屋からお窓や食堂から見える自然。雨だったのでイマイチでしたが、晴れてい

たら気持ちよさそう。 

28 女 40 代 バリアフリー、食堂や部屋からの眺め。 

29 女 40 代 食事がおいしかった！施設のコンセプトもいい。従業員の方の対応も◎。 

30 女 20 代 料理がとにかく美味！！また来たいです。部屋もシンプルで宿のコンセプトにぴ

ったり。ゆっくり時を過ごせる。 

 

 

27 Q10－２（10）改善ポイント（自由記入） 

1 男 40 代 料理について山菜など地のものが満載でとても満足できるメニュー。遅く着いた

こともあるが、天ぷらは揚げたてに近いものが良かった。風呂は、ハーブ風呂を説明するなど

PR した方が良い、50℃、45℃はさすがに熱い。この施設はいわゆるリゾートホテルでもビジネ

スホテルでもないわけで宿泊客が、ただ寝泊りする場所ととらえられるのはもったいないと思

います。体験プログラムがあっての施設だと思うので、受付・食事・各プログラムにストーリ

ーをつけて伝える事が必要と思います。アウトドアを趣味としている人には、施設があるだけ

でも良いのかもしれませんが、普段の生活の中にアウトドアレジャーのない人にとっては、リ

ピーターにつながらないと思います。 

2 女 40 代 食事の量が多かった。バイキング的な方が良いのでは？やはり、行くまでのアク

セス、パン食を朝だけでも用意してほしい。 
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3 男 40 代 津波防止で宿の前の堤防から直接海が見られなくなってしまっているのがとても

残念ですあとお風呂のシャワーの温度調整がしづらく、急に熱くなったり、冷たくなったりし

たので、そこが改善されたらいいなと思いました。 

4 女 20 代 お風呂のシャワーの水温が急に熱くなったり、冷たくなったりと安定せず、やけ

どしそうだったので、改善お願いします。 

5 男 30 代 アメニティ部分。特に歯ブラシが無かったので、そのあたり事前情報が必要だと

思いました。また、お風呂やトイレが離れているので、サンダルがあると便利だと思いました。 

6 女 40 代 準備いただいた部屋は、トイレと・お風呂が外にありました。同性同士や夫婦な

どには抵抗ないかもしれませんが、夜中女性が一人で使用するには躊躇します。特にお風呂は

階段を上がると扉など何もないうえ、脱衣場にも仕切りがなく不安です。たましだルームは部

屋と隣接したベランダにお風呂がありますが、こちらも他から見えるのではないかと女性には

不安だと感じました。唯一室内にシャワールームを完備しているプライベートヴィラもシャワ

ー/トイレ室の窓側にはカーテンなどなく、ベランダがあるので、他の人が誰も来ないことがわ

かっていなければ不安だと思います。もともとオーナーの別荘として使用されていた建物を宿

泊施設として提供されているというお話でしたが、ホテルという位置づけであれば、歯ブラシ

や綿棒、ベランダや屋外のトイレやお風呂に行くためのスリッパなどが完備されているとよい

と思います。あと、値段設定が一人当たりの料金設定と聞きましたが、基本食事無しなのであ

れば一室当たりの設定にしていただく方が利用しやすいです。一人で宿泊するのは得な気がし

ますので、複数人で宿泊したいと考えると専有面積に反比例しての値段設定は疑問です。 

7 男 30 代 せっかく大きなお風呂があるのに、温度が非常に低くて残念でした。お湯を足す

だけでは充分な温度にするには難しく、暖かい沖縄といえども寒かったです 

8 女 30 代 命薬の湯、湯船の温度が３８度と低めでせっかくの大きなお風呂だというのに身

体が冷えてしまい、すぐに部屋に戻ることになってしまいました。たまたま低かっただけかも

しれませんが、もっと熱くしてもいいと思います。無線 LAN,各部屋で使えるようにするか、レ

ストランに終日は入りやすくできると嬉しいです。 

9 女 40 代 カーナビで出てくれるように登録して頂けたらと思います。 

10 女 40 代 住所がわかりにくいところです。 

11 女 40 代 カーナビで出てくれるように登録して頂けたらと思います。検索が出来ず、迷っ

てしまいました。地図があったらよかったです。 

12 女 30 代 カーナビに登録されていなかったので、地図を事前に準備してほしかった。 

13 女 30 代 電源が入らないので、WI-FI がレストランしか使えないというのはやはりあまり

にも不便。夜お酒を飲みたいときにおつまみがあるともっとうれしかった・・・。夕飯の残り

の漬物を盛り合わせるとかでもぜんぜん構いませんので。もう少し売店の食品があればいいか

も。お風呂は照明の位置がわからずちょっと戸惑いました。 

14 女 30 代 大浴場は団体の入った日のみとのことだが、毎日入れてほしい。菓子、アルコー

ルなどの売店がほしい。 部屋で Wi-Fi を使えるようにしてほしい。（今は食堂のみ）浴場を

朝も使えるようにしてほしい。 

16 女 40 代 部屋のカギの開閉にコツがいるのか開け閉めしづらかったので、もう少しスムー

ズだと良いです。 
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17 男 50 代 アルコールやコーヒーなど放っておかれる上での備えなどがあると、より良いと

感じました。 

18 女 50 代 食事はごくありきたりで、オーナーのハードウェアに対するこだわりとギャップ

がある。部屋で楽しく過ごす上での、食事、飲み物、リフレッシュメントが不足している。も

う少し、オーナー、スタッフからの働きかけがあってもいいかな、と思う（やや突き放し過ぎ） 

19 女 40 代 【誘導看板がほしい】暗闇の中でも判別できる看板、表示などをしていただける

と助かります。夜に到着しましたが看板がわかりづらく、気づかず通り過ぎてしまいました（ダ

ム手前まで行った）【夕ご飯】献立の中に沖縄ならではの食材もあったと思いますが、（葉物

や海藻？など）それが何かわからず、「これ、何だろうね」と言いながら食べていました。県

外の旅行者向けには、ちょっとした献立説明（どこかに表示だけでも）あると、食事の時間が

別の意味で楽しめたと思います。夕ご飯の品数が多い点は嬉しいのですが、冷めた天ぷら、ぬ

るい麺類などは正直おいしいと感じませんでした。 

20 女 40 代 ①食事、特に夕食。メインのお肉はおいしいですが、他のおかずが微妙でした。

葉物の白和えは見た目美味しそうなのに、食べると全然調和がとれてない葉臭いものでした。

もっと、沖縄ならではの食事でもよかったのではと思います。すでに、沖縄ならではの食事は

出されていたとしたら、食事の説明が欲しかったです。朝食も普通の安い旅館ばり。食事がも

っとおいしかったら当然もっと支払います。②看板、夜真っ暗の中、車を走らせると、逆車線

側に看板があり、目立たないので、通り過ぎ、暗いダムまでいってしまい、少し怖かった。初

めて訪れる人にとっては、学びの森も遊びの森もなんだか違いがよくわからなくなっているの

で、宿泊施設受付！というわかりやすい文字のでかい、ライトにあたる文字が反射して光る看

板を、両方の車線におくと親切。 

21 男 20 代 Wi-Fi の全部屋対応、携帯アンテナ完備。 

22 男 40 代 特にないのでは、売店（少しの食べ物、飲み物など）売っていても良いかと。 

23 女 20 代 お風呂が開いている時間が短い。朝、お風呂に入りたい。夜中も。２４時間希望。

商業的に沖縄っぽさが全くない。入口の看板がわかりにくい。道中の曲がる所に看板がない。

◎特に施設内の建物の入口、車から見にくい。沖縄っぽいシーサーや赤瓦など、BGM もないと

山梨にもありそうな施設で残念です。ダイエット合宿や企業の研修なら良いと思うので、沖縄

人をターゲットに避暑地とすれば、良いと思います。私は二度と利用しないと思いますが・・・。 

24 女 30 代 こどもたちや、大学生の合宿所ならわかるが、大人を喜ばすような物は一切感じ

られなかった高齢者や団体などとにかく団体であれば紛れるが、なんだか寂しく都会的で一切

沖縄を感られないのも残念。場所の案内もわかりづらく、なかなかたどり着けなかった。全体

的に評価は低いです。那覇空港からわざわざ５時間もかけて行く場所ではないと感じました。 

25 女 40 代 道で向かった際に案内表示がなく、わかりづらかったので迷いました。３３１号線

から左折して細かい道に入るあたりに看板設置をした方がいいと思います。歯ブラシ（事務局

より連絡有）や寝間着は準備がない旨は事前に案内したほうがいいと思います。今回は１組だ

けだったので、貸し切り状態で楽しめましたが、限定２組の施設ですが、２部屋が同じ建物内

で近いので、プライベートを超重視する方は向かないかもしれません。（２組なので宿泊者に

よって印象が変わる）。ジャグジー付のお風呂に行く際には２組がバッティングしないような

オペレーションも重要だと思います。夕食は別の場所（近所の喫茶店）で取りました。オーナ



84 
 

ーの奥さまの手料理やバーベキューは予約すれば取れるようでしたが、施設近くに他に飲食店

がないので、できれば夕食は通年で提供したほうがいいと思います。朝食はとてもおいしく、

量もあったので、夜のメニューとしても採用し、メイン料理にラフテーやソーキの煮つけ、ソ

ーメンチャンプルーなど沖縄らしいメイン料理を追加するだけでも十分だと思います。バーベ

キューは天候にもよりますが、ぜひ食べてみたかったです。夜の食事の提供が難しい日は、喫

茶あいうえおさんと提携し、案内も可能と思います。あいうえおさんでは、ソーメンチャンプ

ルー、グルクンのから揚げ、サキイカの天ぷらをいただきましたが、沖縄らしい食事はそのく

らいでした。ビール、シ―クワーサーサワーを別料金でいただきましたが、飲み物のバリエー

ションもなかったため、提携する際には、簡単な負担にならない程度の沖縄らしい料理、飲み

物を準備いただけると満足度も上がると思います。あいうえおのマスターおかみさんはとても

温かい人なので、沖縄の方と交流したい方には喜ばれると思います。 

26 男 40 代 今回はモニターツアーだからかもしれませんが、夕食は近所の喫茶店でした。朝

食のレベルを考えると夕食も宿で食べてみたかったです。二部屋限定というのは魅力的ですが、

もうひとつの部屋に泊まる方によって、プライベート感も左右されると思いました。朝ごはん

は豊富なメニューで量もあり、おもてなし感があった反面、食べきれないのが残念でした。夜

ごはんに出してもいい、クオリティだと思います。県道から曲がる地点に、案内サインがひと

つあってもいいかと思いました。 

27 女 40 代 暗くなってからの到着だったので、看板がもう少し分かりやすかったらと思いま

す。もはやどうにもならないと思いますが、部屋の壁が薄く、隣の部屋が遅くまで騒いでいた

のが気になりました。食事内容の説明があったらなと。ガイドウォーク中知ったのですが、夕

食で出していただいた天ぷらに、森に生えている葉があったと聞いたので。 

28 女 40 代 部屋で携帯がつながらない。お風呂のお湯がぬるい。食事があまりおいしくない。

地元の植物の葉の天ぷらがあったとあとから聞いたのですが、そういう説明も特にない。施設

までの道の案内がわかりにくい。 

29 女 40 代 沖縄は、仕方ないかもしれませんが・・・大浴場があると、なおよかったです。 

 

28 Q10－２（11）宿泊の費用（数量回答） 

◇ホテルの価格設定は、１万円前後が多い 

ホテルの価格設定は、「5,000 円～10,000 円未満」が 36.8％、「10,000 円～15,000 円未

満」が 30.0％と多かった。 

 

■ ホテルの価格 

 

項目
件数
（人）

構成比
（％）

5,000円未満 7 23.3
5,000円～10,000円未満 11 36.8
10,000円～15,000円未満 9 30.0
15,000円～20,000円未満 1 3.3
20,000円～25,000円未満 1 3.3
25,000円以上 1 3.3
不明 0 0.0

サンプル数 30 100.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
構成比（％）



85 
 

29 Ｑ１１地域の情報（複数回答） 

◇地域情報の取得は、旅行雑誌や一般雑誌が多い 

地域情報の取得は、「旅行雑誌」が 50.0％と最も多く、次いで「一般雑誌」が 33.3％、

「ウェブサイトの口コミ」が 30.0％と続く。また、「観光協会などのウェブサイト」が

13.3％と低い割合であった。 

 

■ 地域の情報 

 

＜その他＞ 

・現地への情報は調べずに参加しました 

・正直今回うちの会社で制作させていただいたパンフレットの情報以上のことは入手できませんでし

た。 

・個人のブログ 

・本 

・「沖縄 やんばる」の検索でひっかかったもの 

・沖縄出身の友人情報、以前訪れたことのある仕事仲間から 

 

30 Q１２情報の充実度（単一回答） 

◇提供した情報は、十分でなかった 

情報提供は、「さらに知りたい情報があった」が 63.3％と多く、充分ではなかったもの

と思われる。 

 

■ 情報の充実度 

 

＜具体的に＞ 

1 男 40 代 欲しい情報（何がと絞れませんが）が載っていない。ツアー内容の目的が明確な

らそれに則った情報を密度高く示した方が良い。 

2 女 40 代 ダイビング、カヌーだけではない体験の情報、おしゃれなｴｺカフェｅｔｃ。 

3 男 40 代 訪問時の気候にふさわしい服装、訪問時期にピンポイントな周辺おすすめイベン

ト情報、観光スポット、地元の方が集うお食事処、飲み屋情報。 

項目
件数
（人）

構成比
（％）

1 旅行会社のウェブサイト 1 3.3
2 宿泊施設などのウェブサイト 8 26.7
3 観光協会などのウェブサイト 4 13.3
4 ウェブサイトの口コミ情報 9 30.0
5 旅行雑誌 15 50.0
6 一般雑誌 10 33.3
7 その他 11 36.7
0 不明 0 0.0

サンプル数 30 100.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

構成比（％）

項目
件数
（人）

構成比
（％）

1 充分だった 11 36.7
2 さらに知りたい情報があった 19 63.3
0 不明 0 0.0

サンプル数 30 100.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

構成比（％）
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5 男 30 代 宿に関する情報がある程度わかると良かったです。事前に準備すべきものなどの

情報がわかると良いと思います。また体験メニューについても、今後はもっと具体的に体験す

る内容ガ想起できるような（どんなことが体験できるのか想像できるような）パンフレットに

なると良い。 

6 女 40 代 歯ブラシ、タオルなど持参しなければならないアメニティ。 

7 男 30 代 有名ではないがけれどおススメの場所や、子どもが楽しめる場所の情報があると

うれしかった。 

9 女 40 代 もう少し時間をとって頂きたかった（初日）飛行機が遅れてバタバタでやんばる

観光案内コーナーもギリギリでゆっくり案内聞けなかったのが残念でした。 

13 女 30 代 窯の話や雑貨屋さんなどもう少し大人の女性向けの情報が必要だと思う。 

14 女 30 代 許田のガイドさんがおすすめのドライブルートを教えてくれたが、通り過ぎた後

だったので、そういうルート指南は事前に知りたい。 

16 女 40 代 焼き物・グルメ。 

17 男 50 代 地域のより詳しい情報、施設の面白さの紹介。 

18 女 50 代 ２日目の宿泊先情報がすぐに取り出せなかった。また、大浦湾のことを良く知る

資料などはほしかった（ガイドさんからもらえたので、結果 OK）。 

21 男 20 代 コーヒーが唯一採れる地域なので、コーヒー屋さんやカフェがたくさん欲しい。 

25 女 40 代 施設名などが別の名称でなどでわかりづらかった（㈱未来ぎのざ→道の駅ぎのざの

ほうがわかりやすい）。 

26 男 40 代 体験ツアーについての情報をもっと詳しく知りたかったです。 

27 女 40 代 参加プログラムのもう少し具体的な説明。 

29 女 40 代 体験の内容。 

30 女 20 代 オペレーションが全体的にわかりにくい。行程表の作り方も改善できると思う。

体験は何をするのかが、よくわからず服装にも困った。 

 

31 Q１３適切な媒体（複数回答） 

◇適切な媒体は、友人や知人からの口コミ・誘い 

適切な媒体は、「友人や知人からの口コミ・誘い」が 66.7％と多く、次いで「旅行会社

のウェブサイト」「チラシやポスター、パンフレット」が 33.3％であった。 

■ 適切な媒体 

 

項目
件数
（人）

構成比
（％）

1 旅行会社のウェブサイト 10 33.3
2 官公庁のウェブサイト 4 13.3
3 ウェブ広告（バナーなど） 6 20.0
4 その他の機関・団体のウェブサイト 9 30.0
5 テレビやラジオ（広告や番組） 7 23.3
6 新聞（広告や記事） 2 6.7
7 旅行会社の店頭（店員・ポスター） 2 6.7
8 チラシやポスター、パンフレット 10 33.3
9 友人や知人からの口コミ・誘い 20 66.7
10 その他 8 26.7
0 不明 0 0.0

サンプル数 30 100.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

構成比（％）



87 
 

＜その他＞ 

・SNS の記事 

・北部や東海岸は自然が売りだと思うので、あまり観光地化せず、アッパークラスの観光客をう

まく集客できるように、Facebook 等の口コミをうまく活用すると良いと思われます。 

・趣味嗜好の合いそうな個人ブログ 

・雑誌、情報誌 

・実際に旅行日程と同じツアーでの体験をしたものを取材＆写真で、Web ページに載せる、雑誌

でタイアップ的なもので、体験取材してもらう！！ 

・ガイド本 

 

32 Q１４情報取得手段（複数回答） 

◇ツアー中の情報取得手段は、観光パンフレットが多い 

ツアー中の情報取得手段は、「観光パンフレット」が 50.0％と多く、次いで「旅行雑

誌」、「宿泊施設などのウェブサイト」の順であった。 

■ 情報取得手段 

 

＜その他＞ 

・お会いした方に聞いて 

・現地で知り合った方の口コミ 

・観光案内所でのアドバイス 

・沖縄に関する本 

・その都度スマホで検索した 

・道の駅許田 ガイドさん 

・民泊先 

・知人、友人 

・Ｇｏｏｇｌｅ 

・立ち寄った店の人 

・同封してくれたパンフ 

 

33 Q１５訴求キーワード（自由記入） 

1 男 40 代 沖縄の森、イタジイ、ヘゴ、水、森のカフェ、音の無い。 

2 女 40 代 難しいと思うが自然と上手くつきあっていける観光施設（カフェやショップ）。 

項目
件数
（人）

構成比
（％）

1 旅行会社のウェブサイト 1 3.3
2 宿泊施設などのウェブサイト 9 30.0
3 観光協会などのウェブサイト 2 6.7
4 ウェブサイトの口コミ情報 8 26.7
5 旅行雑誌 11 36.7
6 一般雑誌 7 23.3
7 観光パンフレット 15 50.0
8 その他 11 36.7
0 不明 0 0.0

サンプル数 30 100.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
構成比（％）
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3 男 40 代 自然（ナチュラル）、リラックス、日常のパワースポット、マングローブ、実はす

ごい人が集まっている場所、珊瑚、温かい人、スローライフ、美しい海、海だけでなく山も景

観も美しい、ゆる～い。 

4 女 20 代 サンゴ、マングローブ、自然、スローな時間、静か、すきとおる海。 

5 男 30 代 大自然、沖縄本島で唯一の森林、沖縄最大級のマングローブ、森と海が一度に満

喫できる、沖縄本来の優しさが残るエリア、ほんとうの沖縄を知る、すてられない沖縄、スッ

ピンの沖縄、素の沖縄、沖縄天気素材。 

6 女 40 代 自然、秘境、プライベートリゾート。 

7 男 30 代 本島にありながらも豊かな自然があふれているところ、ヤンバルクイナ、小さな

集落、売店などの小さな商店、ラム、コーヒーが作られているところ。 

8 女 30 代 沖縄の原風景。古くからの民家が残る集落を歩くのは２０～３０代女子に人気だ

と思います。海と森、豊かな自然を一度に味わえる。 

9 女 40 代 パワースポットが多く、街遊びとは違った体験が出来、時間があれば行きたいと

ころは沢山ありました。 

10 女 40 代 山、川、癒し。 

11 女 40 代 シーサー作り体験、地元の人達とのふれあい。 

12 女 30 代 テレビや雑誌に載っていない地元の人がおすすめする穴場スポット、沖縄リピー

ターにおすすめ。 

13 女 30 代 大自然、やんばるの森、手仕事、野草、長寿、リラックス、自然食。 

14 女 30 代 大自然とローカル体験、金～日の週末+１日で非日常を体験できる（都会の人に

とって）。 

15 女 30 代 民泊のお父さんが「何もないところがいい」とおっしゃっていてその通りだと思

いました。 

16 女 40 代 トレッキング、トレイルランニング、カヤック、海辺のキャンプなど。自然を使

ったアクティビティ、地域の人との触れ合い、女性向けには紅型、焼き物、木工など。 

17 男 50 代 東海岸エリア、西海岸エリアという区分がそもそもなかった。素朴でシンプルで

静かで、朝日のキレイな「東海岸エリア」OKINAWA EAST をもっと伝えると良いと思う。 

18 女 50 代 手がつけられていない、いい意味での沖縄らしさ、西海岸側の若者向け（ありき

たり）に辟易している本物志向の人向け、地元の人々とのコミュニケーション、海・山・風な

ど自然にとけこんで遊ぶ、地元の人の、その土地への愛情、夕日ではなく、朝日、日の出を楽

しむ。 

19 女 40 代 北部ならではの雄大な自然（海、山、川、星空、多彩な生き物）→意外と知らな

い人が多いのでは。食べ物のおいしさ、沖縄ならではの料理、食材（沖縄料理を好きな人が周

囲に多い）、人の明るさ、温かさ、独特の文化。 

20 女 40 代 満天の星空の広がるまだ見ぬ沖縄→海側はホテルのあかりがきて、満天の星空は

実は見えない。かといって、本当に暗いところへ行くのは、海ではとても危険。でも、やんば

る学びの森は、すごく守られた敷地の中にあるので、夜部屋のまわりを歩いたり、ベランダか

ら部屋の電気を消せば、かなり真っ暗になるので、安心して星空を眺められそう。八ヶ岳みた

いに、星空観察の会があってもいいかもしれません。沖縄の山と森→いつも海ばかりで遊ぶの
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で、山にきたことがありませんでしたが、とてもよいところでした。山をトレッキングするこ

とを趣味にしている人達はたくさんいるので、是非その人達に沖縄でも山遊びできることを訴

求できたらよいと思います。そして、海が嫌いな人、好きじゃない人、という方も大勢おられ

ます。そんな人達も呼び寄せられるといいですね。 

21 男 20 代 コーヒーファーム、民泊、やんばるの森の船旅。 

22 男 40 代 まだ知らない沖縄がある！やんばるの森、マングローブ、パイナップル。 

23 女 20 代 コアな沖縄、本当の沖縄、沖縄の素顔、大自然、実地でゆっくり、未開の地。 

24 女 30 代 民泊のみでも充分でした。むしろそのお世話になるお家の方に、いろんな場所を

教えてもらって、一緒に行くのもよし、勝手に行くのもいい。とりあえず交流を持ちながら、

その土地の人しか知らないこと、その土地の人がオモシロイと思っていることを教えてほしい。

ああいう機会は他の土地にないので、貴重な体験だと思います。 

25 女 40 代 地域の人との触れ合い、二回目からの沖縄、普通の沖縄旅行へ飽きた人へ、海もき

れい・山もきれい、非日常を味わう、沖縄の全てが詰まっている、癒しネイチャーランド、大

人の隠れ家。 

27 女 40 代 大自然、人のあたたかさ。 

26 男 40 代 上級者の沖縄、沖縄通のヤンバル、沖縄リピーター、沖縄の本当に日常がある、

古き良き沖縄、海・山・人、ヤマだけじゃない、深い沖縄、オトナ沖縄、カルチャー・ショッ

ク、まだ見ぬ沖縄がある、アクセスも楽しめる。 

27 女 40 代 大自然、人のあたたかさ。 

28 女 40 代 自然、人のあたたかさ。 

29 女 40 代 まだ知らない沖縄を感じる旅。 

30 女 20 代 森→海というより、水×森のイメージ。マイナスイオン、滝、マングローブ。食

→アーサ、パイナップル、→オーガニック、女性向けのパッケージ。 

 

34 Q１６問題、課題（自由記入） 

1 男 40 代 初めての人は現地に着きまして「沖縄」のイメージとギャップに驚くと思います。

写真の情報では全く伝わっていないと思います。そのギャップを埋める必要があり、またその

ギャップの部分が北部の売りだと思います。 

2 女 40 代 手が入っていない自然をアピールするだけでなく、適度な観光になりそうなスポ

ットを自然に配慮しつつ作っていくべき。 

3 男 40 代 せっかく、都心の大人が憧れる手つかずの自然やスローライフが実現できる空間

なのに、アピールの仕方が、ＴＨＡＴ’Ｓ観光地な那覇と同じようであると思う。田舎への移

住やノマドライフに憧れている若者、おしゃれなアウトドア志向の若者、島旅好きの女子など

に刺さるスローでゆるく、おしゃれなビジュアル、デザインを意識したほうが良いと思いまし

た。古宇利島のようになってしまうと、一時的に人は集まるかもしれないが、本当に北部を愛

する人は離れてしまい、結果的にはもったいないような気がします。 

5 男 30 代 PR よりも前に、受け入れ体制の整備が必要だと思います。アメニティのことや、

観光客へ伝える事前情報やツールの整備、現地での情報やツールの整備、ターゲットとする（し

たい）観光客を満足させるための食事、宿、体験プログラムといった視点が必要だと思います。
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現状でももちろんもう一度は来たいとは思いますが、細かいところの整備が重要だと思いまし

た。これが整備されれば、PR については自然となされていくと思います。 

6 女 40 代 観光地として知名度が低すぎると思います。ネットで検索しても北東部の情報を

見つけるのは困難です。一度訪れさえすれば、リピーターはあると思いますが、そもそも最初

から訪れるきっかけが少ないと感じました。沖縄は何度か訪れたことがありますが、今回ター

ゲットとなっている５市町村のうち、名護はホテルやゴルフで訪問経験があるものの、金武町、

宜野座村は主要（有名な）観光地へ行く過程の通過点でしかなく、国頭村は名前だけ聞いたこ

とがあるだけで、東村においては全くしらず、いずれ観光できる場所との認識もありませんで

した。恐らくこのモニター旅行に参加しなければ一生訪れることはなかったと思います。沖縄

へ旅行と考えた際、私が調べるのは観光・ホテルの両面です。現在はインターネットでの検索

が主流となっていると思いますので、「沖縄 観光」、「沖縄 ホテル」で検索した結果にも

っとヒットする仕組みや旅行会社との連携パンフやＷｅｂなど情報発信ツールを利用して目

に触れる仕組みを作るべきだと思います。 

7 男 30 代 空港からのアクセスに時間が掛かることを地域の魅力でどう軽減出来るかが課題

だと思います。車がないと行きにくい場所が多いのも課題でしょう。 

8 女 30 代 南部に比べるとまだまだ情報不足だと思います。今回事前に調べようと本を揃え

ましたが、沖縄全体を取り上げた本だと北部に割くページ数はほんのわずか。でも実際に訪れ

てみるとしみじみ「いいな・・・」と感じるスポットが多くありました。 

9 女 40 代 ホテル等カーナビで出るようにしてほしかったです。やんばる観光、東村、宜野

座のガイドさんはとてもわかりやすく色々私達におすすめな所を案内してくだいました。もっ

と市内に負けないぐらい美ら海水族館も出来ているので、PR 次第で集客できると思いましたツ

アーバス出しても良いと思います。 

10 女 40 代 泊まった民家に生活感があり過ぎて、落ち着きませんでした。ツアーで色々オプ

ショナルツアーがあるなら、空港そばで手続きしたいです。運転が苦手の人には北部は遠いと

思います。 

11 女 40 代 カーナビが使えなくて不便でした。高速が伸びてくれたら嬉しいです。看板が少

なく、分かりにくいのとふりがなをふってほしいです。 

12 女 30 代 高速道路が美ら海水族館と辺戸岬と２つに分かれて伸びてほしい。 

13 女 30 代 空港からの遠さ、途中で立ち寄るべきものの少なさ←この情報の少なさ、運転で

きる人がいないといけない。というのは女性にとっては課題。バスツアーとかなら途中立ち寄

り所を工夫するといいかも。 

14 女 30 代 車が必要というにはハードルが高い。あと携帯の圏外エリアが多く、口コミ情報

をチェックできず、不便だったので、整備してほしい。外国の人向けに英語可の宿泊施設や観

光スポットもあってもいいかも。 

16 女 40 代 「やんばる」という言葉は聞いたことがありますが、北部の上の地域を〇〇今回

初めて知りました。リゾート化などはせず、原自然の残る場所として PR してほしいです。 

17 男 50 代 東エリアは、辺野古や石油基地などのイメージも強く、大型ホテルもないので、

足が向かない。東西の往復は車ならそれ程かからない点をもっと PR すべき。東西名護ルート

１、ルート２、ルート３といったネーミングをつけるとか。 
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18 女 50 代 事前にいただいた資料類から想像していた北部エリアと、実際に訪問してのそれ

とでは、大きくイメージが乖離していました。実際のほうが、断然素敵なエリアだったと感じ

ます。原因を考えたのですが、①事前にいただいた、あるいは道の駅でいただいたパンフレッ

トを拝見して、編集の切り口、見せ方（デザイン）などに工夫の余地が多々あると感じました。

実態より悪くみせているようで、集客の機会を損ねてしまうと思います。（ガイドさん、イン

ストラクター、民泊先の方がたの情報はたいへん有益で、楽しく、ファン作りにつながる魅力

が高いのに、印刷物はそれを表現しきれていない）また、資料が多過ぎて、どこに何があるか、

また、情報が分散していて、わかりにくい。②施設名、看板、サイン計画などが幼稚で、訪問

時に行きたい気持ちが失せてしまう。（例えば/わんさか大浦パークなど）③上記に付随します

が、景観をもっと意識したほうがいい。北部エリアの良いところは、毒々しい看板や建物がな

く、街並みが美しいこと。これを維持、向上すべき。（ハワイのワイキキエリアから外れた時

に感じた景観美＝ノースショアのような、を感じました。④地元目線だけではない、魅力。 

19 女 40 代 沖縄は、まず「きれいな海」「整備されたリゾート地」というイメージが先行し

ます。「雄大な自然」は瞬時に浮かびません。北部に集客するためには、もっと自然をアピー

ルすべきだと思います。一方で、沖縄県の離島地域や屋久島などは、沖縄に比べて「大自然」

のイメージが強く、競合といえます。それらとの違いをふまえてアピール・集客することが課

題だと思う。「どんな客層に来てほしいか」により PR 方法や競合先が変わりますが、ターゲッ

トを絞りこめば、具体的な案が出るのでは、と思います。 

20 女 40 代 すでにパンフレットはよくできており、集客が希望通りされていないのは、PR が

十分になされてないだけのように感じます。マスコミへの告知→女性誌、男性誌（こじゃれた

やつ）に掲載してもらう。旅番組に企画書を出して番組に取り上げてもらったりするのもいい

のではないでしょうか。テレビは常に情報を探しています。サーフィンができる→国道沿いか

ら見える海岸で、サーフィンのできそうな波がたくさんたっていました。ローカルがいないと、

潮の流れやポイントの特徴がわからないですが、サーフィンガイドもオプションの一つにいれ

てもいいのではないでしょうか。サーファーは波がたつならどこにでも行きます。私が北から

南下しようとしているとき、サーフボードをたくさん積んだハイエースとすれ違いました。ガ

イドさんが連れてきたのだと思います。 

21 男 20 代 移動時間が思った以上にかかり、休憩できる余裕が無かったので、時間がほしか

った。 

22 男 40 代 ツアー当日、東村の産業まつりやつつじ祭りの出店のお手伝いを少ししました。

こちらのお祭りのポスターや告知は今回のツアーで回っている場所などには、あまり私は見か

けませんでした。特に西の方は。お祭りの中をちらっとしか回っていませんが、もっと沖縄の

方（別の地域）や内地からの観光客の方へも集客をもう少し広げて、もっとこの地域の地元な

らではの良さを伝えていくべきではないかと感じました。 

23 女 20 代 交通が不便なので長期滞在の宿泊施設があると良いと思います。 

24 女 30 代 ＰＲしようとして、どうしても足場をきれいにするなど手をかけすぎています。

整地をするのではなく、そのままの自然をどうしたらそのまま見てもらえるかに頭を悩ませて

ほしい。自然が売りだと言っているのに、その自然が観光の人のために残念なことになってい

る本末転倒。長野の上高知などそのままの自然なのにたくさんの人が来ています。自然と観光
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がうまく共存しています。参考にしてみてはいかがでしょうか。 

25 女 40 代 やんばると聞くと「山」「マングローブ」を先に思い浮かべるイメージですが、実

は海もとてもきれいでたくさんビーチもあるため、自然体験、山などのキーワードはプラスα

として、大前提としてきれいな海がある、ということも前面に入れたほうがいいと思います。

沖縄に最初に来るきっかけはやはり「海が綺麗・海に行きたい」ということもあると思います。

最初の段階で「沖縄の山や自然体験をしよう」というのを全面に出すと少し難しいと思いまし

た。金武町、宜野座村と東村の人の熱さ、時間の流れ、距離なども含めて温度感の違いを感じ

ました。金武町は新開地など観光スポットとして那覇からも近いため行きやすく、東村それよ

り北は更に来訪への意欲がないと難しいです。恩納村ぐらいまでは、リゾートホテルが立ち並

び、来訪者も多いが、名護から北部までは距離、時間ともにハードルが高い。わざわざ訪れる

価値のある売りが必要だと思います。リゾートホテルが立ち並ぶ恩納村がやんばる地区、北部

に入ることを今回初めて知りました。リゾートホテルの立ち並ぶ恩納村も含めた西・東の連携

を今後も期待しています。 

26 男 40 代 やんばる地域の印象を沖縄に行ったことがある人にヒアリングしてみると、やは

り距離的な遠さをデメリットにあげる人が多いです。数人聞いた中で最北の訪問地は水族館で

した。確かに距離はそこそこありますが、実際的には「なんとなく遠い」という、精神的な遠

さが原因かもしれません。その精神的な距離感を払拭することが、集客への第１歩だと思いま

す。「豊かな自然」と言ってしまうと、どこの観光地にもある訴求になってしまします。山の

イメージが強いので、西海岸にはない「海の素晴らしさ」も付加して伝える必要があると思い

ました。 

27 女 40 代 ガイドさんのスキル向上、ワクワクさせる仕掛け 

28 女 40 代 やんばるの森をはじめ、知名度が低いので、キャンペーンをうつ？など。まず広

く知らせることが大切かと思います。遠いので、一般の旅行者は行きにくいと思いますが、何

度も沖縄を訪れている人は興味があると思うので、そこに訴求する工夫をするとか・・・。 

29 女 40 代 「知らない」から「行かない」のだと思う。沖縄＝海のイメージが強いので、「森」

や「体験」ができることを知れば興味をもつ人も増えるのでは？ 

30 女 20 代 使われている写真がよくない。 
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35 Q１７ツアーへの参加意向（単一回答） 

◇ツアーへ再度参加したいという方がとても多い 

ツアーへの参加意向は、「ぜひ参加したい」「参加したい」「やや参加したい」を合わせ

ると 90.0％と高い割合であった。 

■ ツアーへの参加意向 

 

 

36 Q１８友人等への推薦（単一回答） 

◇ツアーを友人等へ薦めたいという方がとても多い 

ツアーを友人等への推薦意向は、「ぜひ薦めたい」「薦めたい」「やや薦めたい」を合わ

せると 90.0％と高い割合であった。 

■ 友人等への推薦意向 

 

 

37 Q１８友人等への推薦 理由（自由記入） 

1 男 40 代 自然の音だけの中でその空間に沈みこむ感覚の癒し感、森のドライブ、守るべき森。 

2 女 40 代 沖縄が好きと言う人は多い上、行った事のある人も。但し、一般的なルートしか行ってない

人が９割。今回の話をすると興味を示す人も多かった。やはり残された自然でしょうか？ 

3 男 40 代 那覇など、いわゆる観光地化された場所とは違う沖縄が体験できる場所。限られた時間の中

で、ストレスなく（ストレス少なく）現地の方とのふれあいができ、地元の体験ができる。単なるツア

ーではできない体験が得られる。 

4 女 20 代 地元密着型のツアーだったので、那覇等都市で遊ぶよりも人とのつながりがたくさん持てた

から。 

5 男 30 代 一つは、民泊の良さ。沖縄の家庭の文化、考え方に触れられるということは非常に魅力的だ

と思います。もう一つはカヌー体験。正直あまり期待はしてなかったですが、西表島にいかずとも経験

できるのが良いです。国頭村が一番良いという噂も聞くので一度は行ってみたいと思っています 

6 女 40 代 東村の宿泊施設のロケーションや経験した体験プログラムを通して、大人の休息にとてもよ

項目
件数
（人）

構成比
（％）

1 ぜひ参加したい 16 53.3
2 参加したい 8 26.7
3 やや参加したい 3 10.0
4 どちらともいえない 2 6.7
5 あまり参加したいと思わない 1 3.3
6 参加したいと思わない 0 0.0
7 全く参加したいと思わない 0 0.0
0 不明 0 0.0

サンプル数 30 100.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

構成比（％）

項目
件数
（人）

構成比
（％）

1 ぜひ薦めたい 12 40.0
2 薦めたい 11 36.7
3 やや薦めたい 4 13.3
4 どちらともいえない 2 6.7
5 あまり薦めたいと思わない 0 0.0
6 薦めたいと思わない 1 3.3
7 全く薦めたいと思わない 0 0.0
0 不明 0 0.0

サンプル数 30 100.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

構成比（％）
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い場所だと感じました。外部から無駄な雑音がなく、プライベートな時間を過ごすのによい環境だと思

います。金武町は民泊のそのものの魅力を知るにおいては立地含め条件がよいと感じました。 

7 男 30 代 表面的ではなく、一歩踏み込んだ沖縄だと思います。勝手なイメージかもしれないが、初め

ての沖縄なら国際通り、美ら海、琉球ガラス、ビーチリゾートといった所。周りの知人・友人にそれら

を求める人はもはやいなく、テーマや個性を求める人にはとても向いている内容だと思う。 

8 女 30 代 なんといっても民泊！地元の人と触れ合えるとてもいい機会でした。お酒好きな人にはなお

さらおススメしたいです。小さな子ども連れ（小学生、中学生の子も）なら、やんばる学びの森で２泊

ぐらいして、この施設で遊び倒すのがいいと話してもいいかなと思います。 

9 女 40 代 自然に癒されるスポットが多く驚きました。沖縄＝海という頭の人が多いので、マップにも

載っていない、心と身体リセットプランを作ると良い東村の宿泊施は。とにかく最高だったので、のん

びり過ごせる沖縄を友人にも勧めたいです。 

10 女 40 代 こんなにたくさんの自然に触れられるなんて、希少な体験なので是非おすすめしたいです。

山、川、海が１日で体験できるなんて本当にすばらしいです。 

11 女 40 代 おすすめしたいのは「シーサー作り体験」やタラソ施設」「東村の宿泊施設」観光案内。 

12 女 30 代 沖縄といえば「海」思っている人が多いので、山、森、滝など海以外の魅力、民泊のイメー

ジと実際に行った違い。 

13 女 30 代 やんばるの森の中に宿泊したとき、朝の空気がすばらしいこと。地元の方とふれあいのあ

たたかさ。沖縄料理（しかも手料理）のおいしさ。 

14 女 30 代 南部に行き慣れた沖縄通の人にこそ、北部は新鮮と思う。特に沖縄でしか見られない固有

の植物、生き、伝統的な暮らしに触れられる点を PR したい。また、民泊の良さ（ローカルの文化や人

の思いに触れられる）はぜひ伝えたい。親子で行くのもよいと思う。 

15 女 30 代 民泊が楽しかったこと、海が美しかったこと、星が美しかったこと、食事がおいしかった

こと 

16 女 40 代 リゾートで快適に楽しみたいという人ではなく、どちらかというとネイチャーヒーリング

を求めている人に勧めたいと思います。沖縄の手つかずの自然が堪能できていわゆる昔ながらの沖縄の

人の温かさに触れられる旅、ハワイ島のような感じ。 

17 男 50 代 東海岸エリアには、ツアー客が少なく、落ち着いて過ごせる。自然がより豊かで身近に感

じられる。体験ツアーの活用が良い。朝日が昇るので、朝のビーチが気持ちいい。カップル、中学生以

上の子供がいるファミリーには話がたくさんできる良い機会になる。 

18 女 50 代 民泊というスタイルで、ゆっくり滞在して沖縄の新しい魅力に出会えること。ハコ、施設

を目的にするのではなく、自然そのものの美しさに気づける旅。郷土愛に触れ、自分のルーツにも思い

をはせるきっかけになること。 

19 女 40 代 自然の中でのドライブの気持ちよさ（北部は渋滞なし）、自然を体感でき、知らないことを

学べる体験プログラムの面白さ、民泊での人々の生活・文化に触れることができ、また一緒に料理をし

たり、お酒を飲みながらお話したりできる楽しさ。 

20 女 40 代 沖縄の山＆星空＆やんばるくいな、民泊、サーフィンができる。 

21 男 20 代 民泊とアウトドアアクティビティ、遊び場が豊富な地。 

23 女 20 代 本島なのに離島のような静かで、自然を感じることが出来る点。 

25 女 40 代 やんばる地区も海がとても綺麗、綺麗な海以外に山があってとても癒される、何もしない贅
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沢を味わる、じっくり自分とパートナーと向き合える、沖縄の歴史・普段の生活に触れることができる、

人の触れあいの素晴らしさ・人情がある。 

26 男 40 代 民泊をおすすめしたいです沖縄のセールスポイントは海や自然もありますが「人」が大き

な魅力だと思いました。もちろんコミュニケーションが苦になるタイプの人にはおすすめしませんが。

やんばる地域のリゾートビーチにはない静けさや、手つかずのままの自然。上級者向けのリゾートだと

紹介したいです。宜野座のガイドさんをはじめ、観光にとても熱心なので、体験ツアーに参加すること

もおすすめ。自分自身、今回体験していないツアーに参加してみたいと感じています。文化が本土と異

なる点が多いので、海外旅行に行ったような感覚になる点。 

29 女 40 代 「民泊」は、好きな人は好きだと思う。旅行の醍醐味の１つは、地元の人とふれあうことだ

と思うので、金武町＝民泊の町というイメージができたら、民泊したい旅行者が集まると思う。農業体

験しながら、「沖縄時間」を過ごす連泊もいい。東村の宿泊施設に１週間ぐらい滞在したい。 

30 女 20 代 東村の宿泊施設は、とてもよかった。１人でも行ける。食事のおいしさ。マングローブを見

られたこと。 

 

38 Q１９地域へのリピート意向（単一回答） 

◇地域へのリピート意向は、ほぼすべての方が来訪 

地域へのリピート意向は、「ぜひ訪れたい」「訪れたい」「やや訪れたい」を合わせると

96.7％と高い割合であった。 

■ 地域へのリピート意向 

 

 

39 Q２０飲食費（１）（数量回答） 

◇飲食費は 2,000 円から 4,000 円未満 

地域への飲食費は、「2,000 円から 4,000 円未満」が 40.0％と高い割合であり、次いで

「4,000 円から 6,000 円未満」であった。 

■ 飲食費 

    

項目
件数
（人）

構成比
（％）

1 ぜひ訪れたい 13 43.3
2 訪れたい 11 36.7
3 やや訪れたい 5 16.7
4 どちらともいえない 0 0.0
5 あまり訪れたいと思わない 0 0.0
6 訪れたいと思わない 0 0.0
7 全く訪れたいと思わない 0 0.0
0 不明 1 3.3

サンプル数 30 100.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

構成比（％）

項目
件数
（人）

構成比
（％）

2,000円未満 3 10.0
2,000円～4,000円未満 12 40.0
4,000円～6,000円未満 7 23.3
6,000円～8,000円未満 5 16.7
8,000円～10,000円未満 1 3.3
10,000円～12,000円未満 1 3.3
12,000円～14,000円未満 0 0.0
14,000円以上 1 3.3
不明 0 0.0

サンプル数 30 100.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
構成比（％）
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 40 Q２０ツアー内購入額（数量回答）  

◇ツアー中の購入費は、2,000 円未満が多い 

ツアー中の購入費は、「2,000 円未満」が 66.7％と高い割合であり、次いで「2,000 円

から 4,000 円未満」が 23.3％であった。 

■ ツアー内購入額 

 

 

41 Q２０土産等額（数量回答） 

◇お土産購入費は、2,000 円未満が多い 

お土産購入費は、「2,000 円未満」が 90.0％と高い割合であった。 

■ お土産費 

 

42 Q２０交通費（数量回答） 

◇交通費は、「2,000 円から 4,000 円未満」が多い 

交通費は、「2,000 円から 4,000 円未満」が 46.7％と高く、次いで、「2,000 円未満」「4,000

円から 6,000 円未満」が 23.3％であった。 

■ 交通費 

 

   

項目
件数
（人）

構成比
（％）

2,000円未満 20 66.7
2,000円～4,000円未満 7 23.3
4,000円～6,000円未満 2 6.7
6,000円～8,000円未満 0 0.0
8,000円～10,000円未満 0 0.0
10,000円以上 1 3.3
不明 0 0.0

サンプル数 30 100.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
構成比（％）

項目
件数
（人）

構成比
（％）

2,000円未満 27 90.0
2,000円～4,000円未満 1 3.3
4,000円～6,000円未満 0 0.0
6,000円～8,000円未満 1 3.3
8,000円～10,000円未満 0 0.0
10,000円～12,000円未満 0 0.0
12,000円以上 1 3.3
不明 0 0.0

サンプル数 30 100.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

構成比（％）

項目
件数
（人）

構成比
（％）

2,000円未満 7 23.3
2,000円～4,000円未満 14 46.7
4,000円～6,000円未満 7 23.3
6,000円～8,000円未満 0 0.0
8,000円～10,000円未満 0 0.0
10,000円以上 1 3.3
不明 1 3.3

サンプル数 30 100.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
構成比（％）


